

A mai vasárnapi lap ára 50 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 135. SZAM.

VASÁRNAP, JUNIUS 17.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 800 korona.
Egy negyedévre 2400 kor.

EGYES SZÁM ÁRA 40 KORONA.

Kapható az összes dohánytösdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Az erkölcsi mérleg

kezd helyreállani lassanként. Az elégtétel fokozatos fejlődésével alakul ki mindazok számára, akik a társadalomban mesterségesen megmértelyezett hangulat oldaláról megbántást szenvedtek. És ezt a mozzanatot senki se felejtse ki az anyagi, a gazdasági élet tényezői közül. Ne értsen félre bennünket senki sem. Ezzel csak azt akartuk mondani, hogy erős összefüggés van az erkölcsi és anyagi élet két területe között. Legelőször a kurzusnak kell ezt mellét verve vagy épen beverve beismernie. Láthatja ugyanis a kurzus, — hogy a maga erkölcsi tartalmatlanságával mennyire tartalom nélkülivé tudta tenni a gazdasági életet is. Ahogy az ország erkölcsi valutája romlott, az u. n. „keresztény nemzeti” kurzus romboló munkája folytán, épen olyan mértékben hanyatlott alá a közgazdasági élet valutája is. Az élet olyan egységes, hogy egész munkát igényel, követel, kényszerít. Nem engedte a kurzust sem sokáig abban a reményben ringatózni, hogy az általa mellőzött erkölcsi szempontok sérelme mellett majd az általa egyedül idvezítőnek tartott anyagi élet terén vígan fogja viatorláztatni a maga hajóját. A hajótörés egyszerre éri az árukat és árusokat. A vihar nem tréfál ötven százalékra, ha egyszer hozzá fog a maga büntető expedícióját végre hajtani.

Senkit se hozzon tévedésbe az, hogy most kezdünk az anyagi csőd legmélyére leérkezni, — amikor az erkölcsi elégtétel ideje hajnalodni kezd. Vagyis ne zavarjon meg senkit sem az, hogy az anyagi romlás éjjeljen még arról vagyunk s az erkölcsi hajnalodás már virradni kezd. Az erkölcsi élet ugyanis a sorrendben mindig elébb való. — Elébb kezd a jót is, a rosszat is, mint az anyagi élet. A kurzusnak is az erkölcsi élet terén sikerült először tönkre tenni az ország hitelét s aztán éreztette az anyagi romlás terén a hatását; az igazi ujjáébredés is elébb deríti hajnali sugarát s azután jó az álmos és halálos ágyból ki a felkelés az anyagi konstrukció folyamatára.

Mindezeket a gondolatokat a Demetrovics-féle eset hívta a tollunkra. Jól esik látni ezt a méltatlanul meghurcolt, kiválóan derék embert formailag is a maga erkölcsi teljességének

birtokában, amint a hangulattól kibontakozni kezdő bíróság olyan szép reményre jogosítólag biztosított neki. Ennek a forma-

ságnak a társadalomra akkor is meg van a fokozott nemesítő hatása, ha az erkölcsi teljesség tényleg meg volt is.

Fölemelik a személy- és árudíjszabást.

Budapest, június 16. Mához egy hétre felemelt díjszabást léptetnek életbe az összes vonatokon és ugy a személyi, mint az árudíjszabást felemelik. A személyi díjszabás megduplázó-

dik, a teherárúknál átlag 50 százalékkal emelkedik a díjszabás. Az emelés június 24-én lép életbe. Lényegesen megdrágulnak az összes kedvezményes jegyek is.

A presbyterium megállapította az egyházi adót.

A debreczeni református egyház presbiteriuma szombaton délután 4 órakor tartotta június havi gyűlését. — A presbiteriek szokatlan nagy számmal jelentek meg ezen a gyűlésen. Tanítói belkörü pályázatról volt szó. A Hatvány József lakásáért hetek óta óriási agitációt fejtettek ki. Ez hozta a presbiteriek jórészt a gyűlésre és ezért volt a gyűlés menete ez alkalommal szokatlanul élénk.

Dr. Baltazár Dezső püspök magas szárnyalású imája után Nagy József főgondnok örömmel üdvözölte Juhász Nagy Sándor főjegyzőt, ki hosszú távolléte után újra teljes munkarejét szentelheti egyháznak. Erőt, kitartást kíván neki e nagy és nehéz munkájában.

A főgondnok szép szavaira Juhász Nagy Sándor főjegyző meghatottan a következőkben válaszolt:

Tíz év óta vagyok az egyház főjegyzője s legutóbb 1918 december végén méltóztattak újra megválasztani. Ekkor én budapesti lakos voltam s erre való hivatkozással ki akartam térni a megtisztelés elől. Am mégis méltóztattak megválasztani abban a tudatban s annak hangoztatása mellett, hogy esetleg sokáig távol kell maradnom és tisztelem sokáig nem fogom betölthetni.

Néhány hét múlva Budapesten az ottani protestáns püspökök által vezetett küldöttség jelent meg nálam, melynek nevében Petri református, Raffay ev. püspökök, Boros unitárius püspökhelyettes, György Endre és mások intéztek hozzám beszédeket és felhívtak, hogy Budapestet ne hagyjam el, hanem vállaljam az igazságügyminiszterség nehéz szerepét, melytől vonakodtam s ők voltak azok, akik habozásomban megszilárdítottak és aggályaimat eloszlatlák.

Debreceni egyházam küldött, a budapesti hívott.

Aztán újra telt az idő. A rendkívüli események egész zivatarja zúdult reánk, mintha a János jelenései kezdődnének s nekem az lett a

redeltésem, hogy a hatalmi polcon ülés szenvedése helyett, nem kevésbé nehéz megpróbáltatás szakadjon reám: a számkivetés.

Ebből a teremből ki kell zárnunk a napi politikát s azért méltóztassanak megengedni, hogy a sok közül röviden csak két okra mutassak reá, melyek távozásra bírtak. Először el akartam menni, hogy teljesen kivonjam magamat minden közéleti szereplésből és átengedjem a teret a lázas tettvágygal ujonnan érkezőknek: csinálják nálam jobban. Másodsor a nemzeti katasztrófák s az azokba bekapcsolódó kis egyéni tragédiáim által teljesen tönkrement egészségi állapotom miatt, orvosaim küldtek sürgős gyógyulást keresni.

Mentem abban a feltevésben és biztos reményben, hogy pár hónap múlva jövök vissza. Amde midőn Marienbad csodás erőt egészségemet helyreállították és, jönni akartam haza, ekkor különös meglepetés ért: nem tudtam bejőnni az országba, mert azóta külszult félreértések folytán nem kaptam utlevelet. Ementem magambavonulást, félrehúzódtást, pihenést, gyógyulást keresni és önkéntes távozásom hibámon és akaratomon kívül számkivetéssé vált.

Ma már minden nehezítés nélkül állapítom ezt meg, mert hiszen, igaz, hogy nagyon hosszú idő múlva, de a félreértés mégis csak eloszlott és midőn a mai kormányzat a minden állampolgárt megillető községes utlevelet számomra minden feltétel nélkül loyálisan megadta: sieltem azonnal haza.

Jöttem telve szeretettel és a gyűlölet minden árnya nélkül. Jöttem a megbocsátás derűjével, a bosszu minden keserű gondolata nélkül, — mert hiszen én senkinek sem vagyok ellensége s remélem, hogy nekem sincs ellenségem, ha pedig még is lenne, én itt ezennel békejobbot nyújtok neki. Jöttem akkor, midőn hazánk krízise, sajnos, a legnehezebbé kezd válni. Jöttem abban a tudatban, hogy nem örülni, hanem szenvedni jövök. Jöttem, mert dokumentálni akarom, hogy mikor anynyi ellenség környezi, minden szeretettel itt vagyok a magyar

néppel és inkább akarok meghalni itthon, mint élni idegenben.

Azok között a szálak között, melyek hazámhoz fűttek, a legerősebbek közé tartozott mindig a debreceni református presbiterium bizalma. Én nemcsak a születés véletlene folytán vagyok kálvinista. Meggyőződésemm minden erejével ragaszkodom a kálvini hagyományokhoz. — Sokszor jártam a ragyogó Genfben, hol a nagy Kálvin alkotó élete lefolyt. Olyan csodás város-államot teremtett ott, mely versenyre kelhetett Perikles Athenjével és mint a szabad Svájc legértékesebb gyöngye ma is talán egy századdal haladja meg a fejlődésben korát. Innen kiindulva Kálvin elvei csodákat alkottak. Megihlették az emberi haladás olyan utöröit, mint Rousseaut, ezáltal alapjává váltak a francia emberi jogoknak, a puritán gondolat erejével pedig döntő hatást gyakoroltak a protestáns angolszász népre, melynek hatalmas fejlődése delezőpontjára az Eszakamerikai Egyesült Államokban emelkedett. — Mindezt a protestáns elvek építették, melyek szerintem ma is a leghatékonyabb konstruktív, de egyúttal konzervatív erők is a felforgató, tulzó modern irányokkal szemben.

En azt hiszem, hogy a nemes protestáns szellemű konzervativizmus ma még alig felbecsülhető mértékben fog hozzájárulni ahhoz, hogy a jövő korszakok világrázkódtatásai között az emberiség keresztyén kultúráját megmentsse, mert teret enged a felvilágosult szabad kutatásnak s haladásnak, amde ugyanakkor rendet követelő erkölcsi szigorával elene szögül a tulzásoknak.

Ezt az igazi kálvini tradíciót képviseli ma is a Méliusz-Juhász Péterek debreceni egyháza. Büszkeségemre szolgál tehát, ha ennek a nagyműlű, nagy jövőjű fényes egyháznak újra szolgálatába állhatok.

Es én ugy látom, hogy a debreceni református egyház még egy külon nagy hivatás kötelességét is magára vehetné. Szerencsétlen harezakadt a régi egyetemes reformánk feldarabolása folytán, részlemátus anyaszentegyház is. Ma már négy állam területén, négy részre tépődött szét a hajdani teljes egység. Es e négy rész között lehetetlen volt eddig minden kapcsolat megteremtése. Debrecen: a kálvinista Róma, központjává lehetne egy újabb egységbe szerveződési folyamatnak, ősi hagyományainál, nagy szellemi-kész ségeinél és mindenféle kihaló nagy vonzó erejénél fogva.

Ez a mozgalom szigoruan a hités egyházi élet terén maradna és abba veszedelem lenne bekeverni minden politikát. Ekként lehetne meggyőzni róla az egész világot, főleg a művelt Nyugat protestánsait, a mi svájci, hollandi, angol, skót és amerikai hitsorsosainkat, a presbyteri világszövetség utján s más bőven kínálkozó utakon, hogy a magyar nyelvű református egyházközsegek tömörülése a lelkiismereti s badság által szentesített jog, melyet ha akadályokon és nehézségeken át is, de elvégre minden világi hatalomnak is el kell ismernie. Mert ha római katolikus keresztyén testvéreinknek lehet központjuk Róma, — bármely nemzethez tartozzanak is és bármely állam polgárai legyenek is, ekként a magyar nyelvű refor-

mátus híveknek és egyháznak is lehet egységes szervezélük, ha úgy akarják, még ha több állam között osztotta is fel őket a végzet. Miért ne lehetne a szervezet központja a kálvinista Róma?

Ösmerem a terv utjában álló ropant, nehézségeket. De a munkát legyen bármily súlyos, tartson akár meddig, egyszer el kell kezdeni.

Magyar református egység. Ujra egységes református egyetemes egyház. Nemes cél, nagyszerű feladat. Meg kell azért erősíteni anyagilag és szellemileg az egyházat, hogy e nagy feladatoknak megfelelhessen. Ebben a szellemben mindenkor igyekezni fogok kötelességeimet tölem telhetőleg teljesíteni.

Ekli felszólalása után dr. Révész Imre a „Vasárnap” érdekében szólalt fel és felhívja a presbyterek figyelmét a június 17-én vasárnap délután 5 órakor tartandó református sajtó-napra.

Végh Gyula elhunyt presbyter emlékének jegyzőkönyvben örökítették meg és helyette Sarkady Ferenc pötpresbytert hívták be, aki letette az esküt, dr. Baltazár D. meleg hangon, szép szavakban üdvözölte új tisztségében. A több oldalról jövő kegyes adományokat köszönettel fogadták. Beöltötték a Hatvány József nagylával megüresedett albizottsági állásokat. Lelkesen ünnepelték Márk Endre udvari tanácsos, gazdasági bizottsági elnök 50 éves közéleti jubileumát. Pályázatot hirdetnek a központi lelkesítő hivatal vezetői állására. Az egyházi választók névjegyzéke ellen beérkezett felszólalások elbírálására Szele György, Juhász Ignác, Ujvári József és főjegyzőből álló bizottságot küldik ki.

Nagy és élénk vita fejlődött ki az egyházi adók kezelése tárgyában. Az előkészítő bizottság a buzában való lerovást ajánlja, a földadó 10%-ában állapítja meg. Azt a kedvezményt adja meg, hogy akik 1923 július 31-ig lefizetik, a buzáat 12000 koronában állapítja meg mázsánként az első félévire, míg a második félévire a pénzügyi tanács által megállapított magasabb buzaárat veszi. — Bár az egyházi adó az elmúlt évben kivett állami adók 10%-a lehet, megadózhatja a javaslat az 1923. évben kivett házadót, kereszteti adót is.

A javaslatot Ekli József nem tartja most tárgyalhatónak, — mert első hallásra nem is lehet megérteni, indítványozza, hogy a javaslatot nyomassák ki és osszák ki tanulmányozás végett a presbytereknek.

Juhász Nagy Sándor hosszasan megindokolja a javaslatot, kifejti, hogy az egyház nem kíván többet, mint az állami adó 10%-át. Az egyház kiadása közel 100 millió lesz ebben az évben és még így is alig fedezi a bevétel e nagy kiadást. A fényes debreczeni egyház nem küzdhet szükséggel.

Dr. Ecsedi István presbyter átérzi az egyház szorult anyagi helyzetét, de számolni kell a hívek anyagi erejével is. Szerinte az 1923. évben felemelt és behozott új adók nem lehetnek alapok az egyházi adóra. A felemelt földadó után járó 10% buzaadót kéri 12000 koronában megállapítani mindazon egyháztalagok számára, akik az 1923 augusztus 15-ig befizetik. Szerinte az egyház nehézkes adminisztrációján múlt, hogy az egyházi adó még most sincs kivétel és nem adtak alkalmat az egyháztalagoknak arra, hogy kifizethessék, holott az állam már 1922-ben 8000 koronás buzaáron megengedte a földadó befizetését. — Az adminisztráció lassúságáért nem lehet az adózókat büntetni, hiszen legtöbbször gazda a buzáját tavaly augusztusban eladta 6500—7000 koronás áron és nem most adja el.

Sürgős a városháza fölépítése.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután ülést tartott, — amelyen Vargha Elemér dr. tb. főjegyző távollétében Tóth Emil dr. tanácsnok elnökölt.

A tárgysorozatra fölvetett kisebb jelentőségű ügyek letárgyalása után Tóth Emil dr. tanácsnok ismertette a városháza fölépítésének ügyét. A városháza kibővítésére, illetve újraépítésére háromféle alternatíva szerint készültek tervek és költségvetések, amelyek, persze, az akkor volt árakat tüntetik föl és így ma azoknak háromszorosával kell számolni. Az első alternatíva szerint a mai városházára még két emeletet építenek, — amely esetre a költségvetés 122.200.000 koronát irányzott elő. A második alternatíva szerint fölépítik a régi városházára a két emeletet s a Sas-utcáig, a szabályozási vonal figyelmen kívül hagyása mellett a mai adóhivatal épületének és a megszerzendő telkeknek területén egy háromemeletes bérházat építenek. Költségvetés szerint a költségek 267.400.000 koronára rugnak. A harmadik terv teljesen új városháza építése a szabályozási terv figyelembe vétele mellett, a mai városháza, adóhivatal és a Sas-utcáig terjedő terület telkén. A költségek 218.500.000 korona.

Valamennyi bizottság és szerv az új városháza építése, tehát a harmadik terv mellett döntött, mert míg a másik esetben a hivatalok mind nem is volnának elhelyezhetők, addig az új városházán még 35 értékesíthető helyiség maradna rendelkezésre s a meglevő igen értékes anyagok felhasználhatósága miatt ez az építés olcsóbb is lenne, mint a kibővítés. Természetesen, ma már a költségek a 600.000.000 koronát is meghaladnák.

A kérdéshez, különösen a fedezet kérdését illetően többen föl szólaltak. Így Schwartz Vil-

mos, Vásáry István dr., Aczél Géza, Tóth István, Magoss György dr.

A jog- és pénzügyi bizottság — éppúgy, mint az előzően tárgyaló bizottságok — megállapította a városháza felépítésének feltétlen szükségességét és sürgősségét. Javasolja a közgyűlésnek, hogy a szükségességet, sürgősséget mondja ki, kivételre az új városháza tervét fogadja el, a fedezetre pedig mondja ki, hogy a költségeket olyan városi tulajdont képező ingatlanok értékének felhasználásával teremtik elő, amelyek ez idő szerint és előreláthatóan hosszabb időn át nem jövedelmeznek semmit a városnak. Utasítsa tehát a közgyűlés a városi tanácsot, hogy a volt közkórház, a DMKE., a rendőrségi palota megváltása érdekében az illetékes minisztériumokkal kezdjen sürgősen tárgyalást azzal, hogy ha a minisztériumok a jelzett ingatlanok megszerzésében késlekednek, akkor ezeknek más módon való értékesítéséről a tanács gondoskodik, illetve erre vonatkozóan tegyen előterjesztést.

A vita során fölvetődött az az életrevaló, helyes eszme is, hogy a költségek megszerzése érdekében adja el a város az Arany Bika telkét is, amely most alig jövedelmez a városnak valamit, óriási értéket képvisel, amely egymaga bőven fedezné a költségeket. Az ingatlan amúgy is csak ötven év múlva jutna a város tulajdonába s bizonyára már olyan állapotban, hogy az már alig képvisel értéket.

Ezután elfogadta és elfogadásra ajánlja a bizottság a közgyűlésnek a kertészek közművekkel való ellátásáról készített szabályzatot, amely szerint a kertészek a telekértékadó alapján fedezik a költségeket.

Több kisebb jelentőségű ügy letárgyalásával az ülés véget ért.

400 yardos cérnát, harisnyát

pamutot, női és férfi harisnyát

olesón vásárolhat

Franknál
Csapó-utca 15. sz.

Balogh István a javaslatot elfogadja, csupán azt kéri, hogy hirdessék meg tanyákon a kedvezményes terminust. Vásáry István hosszabb beszédben eszteli a debreczeni egyház hatalmas kulturumunkáját és ha ezt teljesíteni akarja, nagy bevételekre van szüksége. Ajánlja a javaslat elfogadását.

Dr. Baltazár püspök felvilágosító szavai után Ekli József elállt indítványától és a presbyterium az adójavaslatot dr. Ecsedi István egyik módosításával fogadta el, hogy 1923 augusztus hó 15-ig elfogadja a kedvezményes adófizetést, de csak az első félévire. Megállapították a leányiskola tandíját buzaalapon. A felsőbb leányiskola tandíját buzaalapon leányiskolában és leánygimnáziumban a tandíj protestánsoknak évi 50 kilogramm buza, nem protestánsoknak 100 kgr., a polgári leányiskolában 40 kgr. és 80 kgr. A tanítónőképzőben szintén 40

Női fehér és drapp
vászonkalap megérkezett
Werner Sándor, Plac-utca 72. sz.

LENGYEL
KELMEFESTŐ
VEGYTISZTÍTÓ
Felvételi irodái: Csapó-u. 28. és 95.

és 80 kgr.-ot fogadták el, de azzal a módosítással, hogy kedvezményt kaphat a növendékeknek negyedrésze, sőt indokolt esetben még több is. A tandíj buza ára az aug. 25-én és jan. 25-iki lőzsdei áron fizetendő be.

Nagy izgalom közt folyt le titkos szavazás utján a Hatvány József igazgató-tanító lakásának elnyerése. Sokan hozzászóltak. Ekli, Szele György a 38 éve híven szolgáló Szendi Imrénnek kívánák odaítélni a lakást. Míg mások Benyhe Imrét pártfogolták. A titkos szavazás utján beadott 69 érvényes szavazat közül Szendi Imrere esett 28, Benyhe Imrere 41 szavazat, — így 13 szótöbbséggel Benyhe I. nyerte el az ispotályi tanítóságot. A presbyterium az elemi iskolák beiratási idejét július 2—3-ra, 8—12 óráig tette, a pótbeiratásokat szeptember 3—4-ére rendelte. — Több kisebb ügy elintézését után dr. Baltazár Dezső inája zárta be a presbyteri ülést.

Az új igazságügy-minister eskütétele

Budapest, június 16. A tegnapi minisztertanács a rendes folyó-ügyekkel foglalkozott.

Ma délelőtt fél 12 órakor Daruváry Géa külügyminiszter és Nagy Emil igazságügyminiszter letették a hivatalos esküt Horthy Miklós kormányzó kezeihez. Az eskü letételénél jelen volt Bethlen István gróf miniszterelnök. A zászlós uritisztet gróf Karácsonyi Jenő tölthette be. A hivatalos eskümentát Bárczy István miniszterelnök-égi államtitkár olvasta fel. MTL.

KÖZGAZDASÁG

A faluvégalmi gazdákhöz!
Faluvégalmi gazdaság tagjait felhívom, hogy ma, vasárnap d. u. 5 órakor, a Gazdakör helyiségében jelenjenek meg. Tárgya lesz kuthéremelés és egyéb megbeszélés. Szathmáry János felügyelő-gazda.

Nagy károk a homoki rozsbán.
A homokon gazdálkodó debreczeni gazdák erősen panaszkodnak, hogy rozstermésükben a májusi nagy hőség nagy károkat okozott. Olyan a rozs, mintha a jég verte volna meg. Le van sülvé. Szem alig van benne. Nem tudott megszemzeni. Bizony ritka is. — Most már jöhet rá az eső, már nem használ. Igaz, hogy az eső se siet.

Tulzsfolt a renyhe ménes.
A hortobágyi renyhe ménesek az idén tulzsfoltak. Ezért panaszkodnak is a gazdák. Kevés a legelő és nem tudják rendesen felitatni. A tulzsfolt-ság oka az, — magyarázza egyik vezető gazda —, hogy a meglevő cifra ménesekbe nem veszik be azoknak a gazdáknak lovait, akiknek nem volt ott lovuk. Így aztán, akárvan, nem akarva, a gazda 7—10 darab jó kancát is a renyhe ménesbe ver. A Faluvégalmi renyhe ménesben is 50 kis csikó van és ott tapossa a tenger ló. Ez nem rend. Ez még nem elég, hanem privát ménesekkel járnak ki fedeztetni. Ez ismét az állatnemesítésnek van nagy kárára. Ezen a nagy hibán csak úgy lehetne segíteni, hogyha már jövő tavasszal felállítanák a negyedik cifra ménest. A polgári törzsménes sem felel meg a célnak. Először nagyon is megválogatták a jószágot, mikor így nem telt ki, minden salak lovat bevettek. Ez nem mutatja debreczeni polgárság mintá loállományát.

Kecskenyáj a debreczeni nyomáson.
Debreczen nyugati részén van egy kis legelősáv, mely a földhétség miatt egyre fogy. E kis legelőn nagyon sokféle legelő állat van. Van ott fuvaros ló, fejős tehén, fejős juh, liba és az idén eddig ismeretlen farka is feltűnt — egy tekintélyes számú kecske-nyáj. — Két kis fiu, olyan 14—15 esztendő, legelteti a vidáman mekegő faj-jószágot. Az Árpád-tér környékén szedi össze őket, áthajtja a városra és egész nap kint van a legelőn, a víztelep környékén. A fiu bemondása szerint 26 nagy kecske van keze alá adva s ugyanennyi kicsi ugrál mellette. E fél-száz darab hegyi jószág szépen megrterül, az alföldi ritka legelőn festői látványt nyújt. A két fiúcska havonta 1000—1000 korona bért kap a nagyjától, ugy, hogy a kicsik nem fizetnek bért. Még vannak elégedve sorsukkal, vidáman dalolgatnak a nyáj után.

A korona 0-7.

Zürichi zárlat: Berlin 49, Hol-lond 21820, Newyork 556 és három negyed, London 2568, Páris 3510, Milánó 2562, Prága 1665 és fél, Budapest 0-7, Belgrád 010, Bukarest 280, Varsó 65, Bécs 78, osztrák bélyegzett 78 és fél, Szófia 725.

Mit tegyünk az apátlan, anyátlan árvákért?

(A mai gyermeknaphoz.)

Irtó: Baja Mihály ref. lelkész.

A Debreczeni Patronázs-Egyesület ma gyermeknapot rendez Debreczenben. A város minden fontosabb helyén sátrak lesznek felállítva, melyek alatt nemeslelkű nők, társadalmunk minden szépért és jóért égő szívvvel lelkesülő, előkelő asszonyai fogják felhívni a járó-kelőköt az ada közsára. Mondanunk sem kell, hogy mindenkinek meg kell tehetőségéhez képest a maga áldozatát hozni. Hisz köztudomású a nyomor, mely az ugy nevezeti szegény osztály között uralkodik, mely nem tudja ruházni, élelmezni apró gyermekeit s így azok éhezve, rongyoskodva tengődnek és nőnek fel lelki, testi gondozás nélkül. De van a Patronázs-Egyesületnek egy különösen mélyreható célja, mely megérdemli, hogy minden gondolkodó ember eltűnődjék felette s ki nyújtsa kezét a jólétre, melyből csak Istennek áldása fakadhat, mely bőven megteremtheti gyümölcsét és a lelkek mélyén a legiszább hála virágait illatoztatja az örök emberi szeretet áldó meleg napfénye felé. A világháború ijeszlően megszaportolta az apátlan, anyátlan árva gyermekek számát. A kenyérkereső apa elhullott a vérpárás harcmezők síká torain; az anya vállára nehezettek minden gondoknak férti erőt is meghaladó keresztjei: összeomlott alattuk s a gondjaira bízot gyermekek árva maradvány s hájják téli fagyos időkben a „Megfagyott gyermek” szívet hasogató panaszát:

„Pusztá a ház, hideg szobám”
Nem fűtenek nekem”.

Ki veszi fel ezeknek a szerencsétleneknek gondjait, ha nem az irgalmas Isten, ki a jólétre ösztönözve az emberi szívet, azt mondja vigasztalásként a reménytelenül sirba roskadó szülőnek: „Haigy rád a te ár vadat és én elartom azokat”. De vannak másnemű apátlan, anyátlan árvák is. Ezek a bűn virágai, akiknek senki az apjuk és senki az anyjuk. Akik soha nem érezték a szülői szív melegségét; akik nem hallották az édes anya gögicselő, átható dalát, akiknek születése elő nem néztek mosolygó, örvendező szemek s gondos kezek nem pólyálták őket az anyai kebel minden hidegség ellen óvó melegével, akik az anyai emléket, drága tejét soha nem szívták, akik bűnös kéiben fogantak, s velők együtt egy sötét árny jött a világra: az átok, mely kíséri őket mind a koporsóig. Ezek az igazi árvák: a kiltettek, az elhagyottak, a megtagadottak, a menhelyeken születtek, a kárhoztottak, a halálra és bűnre predelináltak, akiknek számára nincs irgalom és el kell pusztulniok menthetlenül, ha az Isten meg nem könyörül rajtuk. De az Isten megkönyörül. Akinek szerető gondja van egy verébfiókára is, hogyan lenne gondja a lelkes emberre, s aki ruházza a mezők liliomát, hogyan ruházza fel az ő kicsinyeit, akik közül egynek sem szabad elvesznie. És nincs nagyobb szeretet ennél, mikor ezeknek a senki gyermekeinek a gondját fölveszi az emberi társadalom. Mit tehetnek ők arról, hogy nyomoruságra születtek s miért bűnhődnek érte épen ők? S vajjon, nem rejte-e az Isten mindegyik ilyen gyermek kebelébe halhatatlan lelket? S ki tudja, melyik lélekben lappang a nagyra hivatottság, küzködve, mint a gyermelya fénye a növekvő sötétségével? Hisz az Isten Fia is szegénységben, nyomoruságban született s ha földi szülei korán árvaságra hagyják: elveszett volna-e benne az a lélek, mely az Atya dicsőséggel koronázott meg? Egynek sem szabad elvesznie közülök, mert minden elpusztult árva gyermek sirhalma vádolva mutatna a világra s az égre s a vádolás súlya örök szegyennek a sulyával hullana a mi szívünkre, melyből kihalt a leg-nemesebb isteni érzés: a szeretet. — Mit tegyünk tehát? Engedjünk annak a szónak, mely először irtó be kel-lünk rekeszeibe a kötelező parancsol: vegyük fel az árvák gondjait. Engedjünk a jézusi tanításnak, mely azt mondja, hogyha egynek az ő kicsinyei közül felvesszük a gondját,

A gyermeknap programja.

Kik árusítanak a sátrakban?

Ma, vasárnap rendezi a Patronage Egyesület ez évi gyermeknapját a városunkban élő elhagyott árva gyermekek felszólására és téli ruhával való ellátására. Városunk társadalmának nemes szívé urnői s urleányai kivétel nélkül részt vesznek a gyűlésben és a rendezőség is mindent elkövet, hogy a gyűlés minél eredményesebb legyen. Dél-előtt a Fő-után felállított sátrakban, délután pedig a Nagyerdőn lesz sütemény, sör, likör, virág árusítás és perselyes gyűjtés. Azonkívül a délutáni nagyerdei gyűjtés alkalmával lesz tombola-játék, ahol 1000-nél jóval több s értékes tárgy lesz ki-sorsolva igen olcsó tombola jegyeken. Söss Béláné egyesületi társelnökő felhívására városunk kereskedői kivétel nélkül hozzájárultak természetbeni adományaikkal, hogy a gyermeknap sikerét biztosítsák s az egyes tárgyak értéke az ezer koronát mind meghaladja. Lesz azon-kívül minden salórnál cigányzene. Magyar Imre felhívására városunk összes zenekara részt fog venni a gyermeknapon.

A délelőtti gyűjtés d. e. 9 órákor kezdődik a következő sorrendben felállított sátraknál az alábbi beosz-lással:

1. A Nagyalomáson: Latkóczy Pálné állomásfőnöknő vezetésével dr. Sztankó Gyuláné, dr. Lantos Agostoné, Bagi Ferencné, Fehér Alfrédné, dr. Horváth Károlyné, Jeney Oszkárné, Martinkányi Rezsóné Molnár Kálmáné, dr. Szembrátó-vics Szaniszlóné, Tolnay Károlyné urasszonyok és Barta Élus, Bohus Boriska és Rózsai, Dorsch Edith, Dorogi Malvin, Eltétő Margit, Farkas Mici, Babala Baba, Latkóczy Ilona, Liszmai Sári, Mester Evi, Mészáros Jolánka, Müller Médi és Ella, Nemcskey Irénke, Némelh Erzsé, Mancsi és Ilici, Pogány Nanó, Szembrátó-vics Mariska, Tóth Sári és Márltha urleányok.

2. A Szent-Anna-utca és Piac-utca sarkon: Wolff Jánosné lábróné vezetésével: Dr. Balogh Istvánné, Kontsek Gézané, Szekenderovits Tamásné, dr. Erdélyi Pálné, Piszky Arpadné, Luxander Gézané, Bergmann Gyuláné, dr. Rácz Sándorné, Rácz Istvánné.

3. A Passage előtt: Sz. Tóth Béláné vezetésével: Kelemen Ernőné, dr. Papp Ferencné, dr. Rugonfalvy Kiss Istvánné, Ilyefalvy Viléz Gé-záné, dr. Tankó Béláné, Tarpay Béláné, Benkő Gézané, Kun Béláné, Csányi Benjáminné, dr. Darkó Jenőné, Székér Ernőné és Boldisár Kálmáné.

4. A Casino előtt: Dr. Szontagh Félixné vezetésével: Bosznay Dezsóné, Pákozdy Sándorné, Szaplanczayné, Ghiczey Tihamérné, Hadházy Zsigmondné, Porubszkyné, Nábrácz-vné, dr. Jankovits Miklósné, dr. Pethő Istvánné, Kratochwillné, Fiáth báróné, dr. Brokes Gyözőné, Raubauer Odónné és Jóna Odónné urasszonyok, Thury Judit, Simon Flóra, Brokes Lili, Keresztessy Margit, Belányi Ilona, Jankovics Baba urleányok.

5. Városház előtt: Zoltán Odónné vezetésével: Kabay Györgyné, Antal Józsefné, Rauch Béláné, Fehérlői Danielné, dr. Berényiné és Papp Jenőné.

6. A máv. üzletvezetés előtt: Balázs Károlyné üzletvezetésével: Dr. Bruckner Károlyné, dr. Reitmayer Rezsóné, Hajduné, Ruzicska Istvánné, Kiss Arthurné, Nagy Károlyné.

7. Az Arany Bika előtt: Bárdos Gézané vezetésével: dr. Ady Lajosné, dr. Balogh Béláné, P. Nagy Zoltánné, Medvegy Elemérné, Nagy Benőné és Dávid Jakabné.

8. A Kistemplom előtt: Nagy Endréné vezetésével: Dr. Szabó Mihályné, Bessenyei Gyuláné, Fux Antálné, Rencz Antálné, Bónyi Gyuláné, Debreczenszky Istvánné, Möldner Józsefné, Uray Sándorné, Garda

ő vele magával cselekszünk jól. Ő pedig nem lesz háládatlan: gazdagon fizet minden filléredért, minden letörölt könnyért s minden falatért, mellyel az éhezőt megelégedtet s min-

Dezsóné, dr. Galánffy Jánosé, Kontsek Kornélné, Rottler Béláné, Haen del Vilmosné, Gass Gyuláné, Bárdy Szabó Jánosné, dr. Debreczeni Barnáné és Scharbert Istvánné.

10. Színészek sátora, a faszó sé-tány végén: Halassy Mariska vezetésével: Kovács Terus, Timár Ila, Püspöki Rózsai, Erdélyi Kálmáné, Földes Erzsé, Csapó Mária, Erdei Lili, Torma Gusztó, Vith Böske, Timár Kató.

11. Csapó-utca bejáratánál: Fülöp Ignác vezetésével a munkás leányok

A ref. templomnál Konez Aurélné, a kath. templomban Szent-Királyi Tivadarné és Csanak Józsefné és az ág. ev. templomban Havas Kálmáné urnők vezetésével.

Délután a nagyerdei gyűjtés alkalmával:

1. A Simonyi-ut bejáratánál Kabay Györgyné vezetésével: Kárpáthy Józsefné, Krauszné, Herczeghné, Móserné, Szvitilkiné és a vagon-gyári MANSZ lány-csoport lelkes tagjai.

2. A nagyerdei csőszháznál: Fülöp Ignác vezetésével a munkás-leányok.

3. A villamos megállónál dr. Nagy Lászlóné vezetésével: Hertelendy Jenőné, Zih Sándorné, Balogh Sándorné, Rótschner Rózsai, Balogh Ferencné, Ecsedy Ilona, Wallner Gyuláné, Markovszky Vilma, Farkas Antálné, Materny Margit, Papp Margit, Zöldi Erzsébet és Márkus Béláné.

4. A nagyerdei cukrászdánál Trocsányi Endréné vezetésével: Kaplurék Lipótné, Vajnai Erzsike, Frics Lászlóné, Czenki Istvánné, Magyar Dezsóné, Makra Piroksa, Fekete Mancsi, Némelh Juci, Zengewald Margit, Magyar Olga, Balogh Ida és Irén, Nagy Juci, Bokos Juci.

5. A nagyerdei irafik előtt: Havas Kálmáné vezetésével: a Filler-Egyesület és pedig Catáry Szűts Bertalanné, dr. Horvay Róbertné, Sché-er Ernőné, Mayer Jánosné, Nagy Józsefné, özv. Egmann Ernőné, Kapros Józsefné és Géressy Kálmáné.

6. A nagyerdei sporttelepen Nagy Endréné vezetésével: Bobák Károlyné, Reszegei Gyuláné, Piko Józsefné, Veréb Lajosné, Széll Gergelyné, Debreczeni Lajosné, Fux Imréné és Dregán Jánosné.

7. A nagyerdei hajóhíjánál dr. Szabó Mihályné vezetésével: Asztalos Istvánné, Lechner Lajosné, Koller Ferencné, Hajdu Miklósné, Szath máry Józsefné, Mester Lajosné és Sági Istvánné.

8. A nagyerdei sétányon, a tombola-sátornál Garda Dezsóné vezetésével: Csányi Benjáminné, dr. Darkó Jenőné, Kun Béláné, özv. Páyer Istvánné.

A délelőtti gyűjtés pontban 9 órákor, a délutáni pedig egyketted három órákor kezdődik. Ezáltal is fel-kéri a rendezőség a résztvevő ur-nőket, hogy a jelölt gyűjtőhelyeken pontosan megjelenjen szíveskedjenek.

Felkérjük városunk nemesen ér-ző társadalmát, hogy a gyermekvédelem iránt a multban is tanúsított megértő és jó indulatát, áldozatkész ségét ez alkalommal még fokozot-tabb mértékben gyakorolni szíves-kedjék s természetbeni és pénzbeni adományaikkal segítsék elő a Patronage igazán nemes, de rendkívül nehéz munkáját és a gyermeknapon tehetőségéhez mérten mindenki juttassa el adományát a szegény, el-hagyott, árva gyermekek számára. Aki csak teheti küldjön virágot, sü-teményt, bort, vagy bármilyen ter-mészetbeni adományt, amit a gyer-meknapon értékesíteni tudunk vasár-nap reggel 8 órára a városháza köz-gyűlési termébe, ahol azt a rendező-ség átveszi s a gyermeknapon áru-sítani fogja.

Mentsük meg az elhagyott árva, szegény magyar gyermekeket a ma-gyar hazának!

A gyermeknap rendező bizottsága.

den öltözetért, mellyel a mezitelen-séget betakarod. — Meggazdagít jó lelkiismerettel, megokasítja rajtad áldásait s míg csak élsz: buzgón könyörögnek érted a hálátelt szívek

megmondhatatlan könyörgéssel. — Testvéreim! Férfiak és nők! Ki tudja, mi van a sors könyvébe meg-írva felőletek? Ti is juthatok még nyomoruságra. A te fiad, a te leá-nyod és unokád is juthat még árva-ságra s akkor fogod majd igazán érezni jótetted boldogító varázsát, ha te sem hiába kopogatsz az irga-lom ajtaja előtt. Pedig csak egy pár fillérről van szó. Egy darab kenyér-ről, mit hálás kezekkel levágsz az éhezőknek. Tehát csak „Adjatok, ad-jatok, amit Isten adoit”.

SPORT

A MOVE-Debreczeni Sportegylet országos atletikai versenye ma d. u. 4 órákor kezdődik a nagyerdei sporttelepen. A 14 számból álló versenyre nem kevesebb, mint 160 nevezés érkezett, köztük számos bajnok és rekorderé, akiknek küz-delme élvezetes sporteseményt ígér. A 100 méteres síkfutásban a MAC legjobb futójával, Juhász Györggyel, a vidék legjobb sprinte-re a szegedi Ottovay veszi fel a harcot. Magasugrásban Muskát L. (MTK), Winkler Lajos (Gazdász) és Wészber (Szolnok) teljesen egyenrangú ellenfelek. A sulydo-básban Egyrynek (Csillaghegy) kell győznie 13-13.20 m.-es do-bással. Az 1000 méteres síkfutás Fonyó (MTK) biztos győzelme 2 p. 39 mp. körüli idővel. Tavolug-rásban Balla (DTE) győz 6.70 m. körüli ugrással. 400 méteres síkfutásban Juhász (MAC) győzni fog, de a helyezésért László (MTK) és Rózsahegy (MAC) nagy küzdel-met fog vívni. Diszkoszvetésben a győztest előre megfoglalni lehetetlen, mert Egyry és Szabó (Bő-szőrmény) teljesen egyenrangú el-lenfelek. A nap legszebb száma kétségtelenül a 3000 méteres síkfutás lesz Csibay és Grosz (MTK), Kulcsár (Müegyetem) és Csekey (Csillaghegy) között 9 p. 10 mp. körüli idővel. A másik igen érde-kes revánsküzdő a rudugrás-ban lesz Brausz (FTC) és Hadrá-házy (MOKE) között. A 10x100 méteres stafétafutás a DTE, DEAC és gazdászok küzdelme lesz. A gerelyvetésben Bácsi (Bőszőr-mény) igyekszik saját kerületi re-kordját megjavítani. Az olimpiai stafétafutás a budapestieké a MOVE és a Gazdászok csapata előtt.

Egy érdekes sportesemény. Ér-dekes sporteseménynek lesz szin-helye a Debreczeni Vasutas Sport Club Diószegi-uti sporttelepe e hó 19-én, kedden, délután. Ekkor játszik le kétszer harminc perces féldíós mérkőzésüket a DVSC, a Keletmagyarországi baj-nokcsapat és a Debreczen és Bu-dapesti Cigányzenészek Kombinált Csapata. A rendkívüli érdekessé-gűnek ígérkező matsh iránt óriási érdeklődéssel fordult máris nem-csak Debreczen sportvilága, ha-nem sportkedvelő közönsége is. A kombinált csapat összeállítása a következő: Kapus: Kacsari Rudi (Debreczen), backek: Magyar Jóska (Debreczen), Tarkányi Sán-dor (Budapest), halfbackek: Hor-váth Sándor (Budapest), Berki Gyula (Debreczen), Dandó Lajos (Debreczen), csatársor: Oláh Ká-roly (Budapest), Körti Kálmán (Budapest), ifj. Kiss Béla (Bu-dapest), Kiss Lajos (Budapest), Kiss Jóska (Budapest). A kom-binált zenészcsapat erősen bizik abban, hogy egy goállal győzni fog.

A DMTK. ifjusági bajnokcsapata ma d. u. Karczagon játszik a KIKSE I. csapatával. Találkozás fél 12 óra-kor a Nagyalomáson.

Az „Egyetértés” részére előfize-téseket elfogad a kiadóhivatal: Kossuth-utca 2. szám.

HIREK

Tájékoztató.

1923 június 17.

Csokonai-színház: Délután 3 óra-
kor: Bajadér; este Hamburgi meny
asszony. Bérletszünet.

Meteor mozgó: 5, 7 és 9 óra-
kor: Milliomos kalandor.

Uránia mozgó: 5, 7 és 9 óra-
kor: Dráma a tenger fenekén.

Vigszínház mozgó: 5, 7 és 9 óra-
kor: Éjjeli vándor.

Apolló mozgó: 5, 7 és 9 óra-
kor: Két amerikai attrakció.

Közművelődési könyvtár nyitva:
reggel 8-tól este 8-ig.

Városi muzeum: Történelmi és
néprajzi osztálya, a Csokonai-kör
ereklyetára nyilván délelőtt 9—12-ig,
délután 2—4-ig.

**Éjjeli szolgálatot tartanak a kö-
vetkező gyógyszerárak:** Kossuth
(Piac-u. 30.), Reménység (Csapó-utca
22.), Nádor (Szent-Anna-u. 66.), II.
Rákóczy Ferenc (Külsővásártér 1.).

Ma van a gyermeknap.

Délután 4 óraor MOVE—DSE
atletikai versenye a DTE pályán.

A DVSC pályán old-boy football-
mérkőzés DMTK—DKASÉ old-boy
csapatai között.

1923 június 18.

Csokonai-színház: Este 8 óra-
kor: Kék mazur. A) bérlet.

Uránia mozgó: 7 és 9 óra-
kor: A titok.

Vigszínház-mozgó: 7 és 9 óra-
kor: Sodoma és Gomora.

Apolló mozgó: 7 és 9 óra-
kor: Tilkok háza.

Közművelődési könyvtár nyitva:
reggel 10—12-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva: d. e.
9-től 1-ig, d. u. 2-től 8-ig.

**Éjjeli szolgálatot tartanak a kö-
vetkező gyógyszerárak:** Kigyó
(Piac-u. 33.), Arany egyszarvu (Kos-
sulh-u. 8.), II. Rákóczy Ferenc (Kül-
sővásártér 1.), Nádor (Szent Anna-
utca 66.), Csokonai (Mester-u. 43.),
Reménység (Csapó-u. 22.).

Június 19-én Vörös Kereszt Egy-
let közgyűlése d. e. fél 12 óra-
kor.

Országos vásárok tartanak:

- Június 17. Turkeve
- Június 18. Balassagyarmat
- Június 18. Kiszvárd
- Június 20. Kaba
- Június 20. Nagyhortobágy
- Június 21. Nagyhortobágy
- Június 24. Jászapáti
- Június 24. Kisujszállás
- Június 24. Székesfehérvár.
- Június 24. Vác
- Június 25. Hajduböszörmény
- Június 25. Mándok
- Június 25. Mezőkövesd
- Június 25. Tiszacsege
- Június 25. Pásztó
- Június 25. Sajószentpéter
- Június 26. Pásztó.

Autóverseny — gyermeknap.

Tegnap vonultak keresztül Debreczen utcáin az osztrák-magyar automobil-turaverseny résztvevői.

Az utcák két oldalát megtöltötte a kíváncsi hullámzó tömeg, nyugtalanul várva az érkezőket. A Bika-szálloda előtt tarka csoportban állanak az autók, körülöttük a poros kipirult arcú utasokkal. A közelben ácsorgók tágranyított szemekkel, az érdeklődéstől lázasan kísérik figyelemmel az idegenek minden mozdulatlát. A bámuló tömegben keresztül utat tör magának a porral belepett „sportmann” s néhány perc múlva megtisztálkodva, felrészülve tér vissza, hogy a bágvadtságtól megszabadulva, folytassa útját.

A járdán előttem áll két gyermek. Fakó karion ruhában, beesett szemű lányka és egy kisebb, mezítláb, vézna fiúcska. A leány kezénél fogva, anyáskodva beszél a fiúhoz. Az nem lát semmit, de az érdeklődésből gondolja, hogy valami érdekes történet. A tömeg mozgolódni kezd. Ujabb érkező kocsik túlkol; mindenki igyekszik, fura-kodva előre, — mindenki látni akarja az újabb érkezőket. De ott áll a rend zordon öre és visszatérrel a to-lakodókat. A két gyermek is meg-

**Eltemették az András-
uti tragédia áldozatát.**

Az András-uti véres családi dráma áldozatát, Horváth Géza tüzérszázadost tegnap délután 4 óra-
kor temették a róm. kath. temető kápolnájából. A kíváncsiak nagy serege már kora délután el-lepte a temető utait és sűrű tömegben vette körül a frissen ásott sírgödört. A kápolnához valóságos népvándorlás záródokolt és bár semmit sem láthattak, mégis ott maradtak és a kivezényelt katonaság csak nehezen tudta visszatar-tani őket. — Mindenki látni akarta a halottat.

Pontban 4 óraor megkondult a kápolna lélekharangja és a katonazenekarral az élen megindult a hosszú temetési menet a sírhoz. A zenekar után diszlepesben egy század haladt. A század után altisztek vállán a szalagos koszoruk kal borított koporsó. A rokonok után a tisztikar képviselői és az ezredék kivezényelt altisztikara és legénysége következett. A temetési menethez a temető főújtján csatlakozott négy ágyu teljes legénységgel.

A katonazenekar gyászinduló-jába belezörögtek a nehéz ágyuk és a nagy kíváncsi tömeg meghatódva nézte a gyászos menetet.

A körut után oszlopokba állott a legénység, az ágyukat lemozdo-nyozták és az altisztek a vállukon a sírhoz vitték a koporsót. A tá-

bori lelkész rövid ima után be-szentelte a koporsót és lebocsátot-ták a sírba.

Mikor a koporsó a sírba leért, felharsant a kürtjel és a négy ágyu dörgése belevegyült a zene-
kar hangjaiba. Levett kalappal állt körül a tömeg és sokan sirtak, oly megható volt a tüzérszázados temetése az ágyuk dörgése közt.

A behatolás után elvonult a tisztikar, legénység és utóljára a gyászoló sokaság. A sírhoz lassu mozgással törekszik a kíváncsi sereg, nézik az egyszerű fakeresz-tet, a család és katonaság szalagos gyászkoszorúit.

A véres családi tragédia egy-része a gyászos temetéssel befeje-zést nyert. A fiatal tüzérszázados életével lakolt a más boldogságá-nak megzavarásáért.

Hamza a törvényszék előtt fog feleni tettéért.

Mióta elhagyta a törvényszék fogházát, nyugodtabb lett, bár még most is nagyon bántják a történet. Hamza Györgyné eluta-zott Bécsbe.

Tegnap délelőtt Hamza György édesatyja, Hamza Géza szegedi táblabíró társaságában megjelent Tóth Aurél ügyvéd, nyug. kuriai bírónál, akit megbízott védelme ellátásával.

Akkor beszéljen a drágaság ellen,
ha a nyári ruházati szükségleteit nem tudná olcsón beszerezni az
Arany Bika Divatházban, Bika épület,
hol dus választékot talál férfi és női ruhaszövetek, grenadinok, —
selymek, liberti batisztok, voálok, zephirek, fürdőtrikók és dressekben
ooooo Telefonszám 7-65. ooooo

A tavaszi divatkesztyük
elkészültek, minden kivitelben kaphatók
Schön Sándornál,
Debreczen, Plac-utca 14. szám, Csapó-utca sarok.

Női kalap alakítások
a legujabb formákra gyorsan és pontosan készülnek
Széll Gergelynél,
Debreczen, Plac-utca 63. — Telefonszám 11-11.

kiséri az előrejutást, de minden erőfeszítésük hiába valónak bizo-nyul a bámulók szorosan zárt falá-
lával szemben. Szomorúan hátrább vonulnak, — elveszttem őket szem elől... Egy pillanatra keserű izt érzek a számon.

Te évezredes ősmagyar Tölgy! A Te leveleid idő előtt elfonnyadva, leszáradva hullanak a porba. Tes-
ted idegen fergek porlasztják, pusztítják.

Es ugyanakkor azok, akik fölös-
legeikkel száz meg száz fonnyadó levelet tudnának megmenteni a tel-
jes elsorvadástól, száz meg száz éhes, rongyos gyermek számára biztosíthatnak a betevő falatot, a puha vázson inget, — saját kedv-
leléseikre használják fel a fölösleget.

Aztán eszembe jutott egy eldu-
gott szürke újságicik. A gyermek-
napról szól. Szinte hangosan sze-
reimém mondani: Te fakóruhás, be-
esett szemű lányka és te mezítlábos
vézna fiu, ne aggódjatok. Van még
Isten, aki nem hagyja el a nyomor-
gókat — gondoskodnak a gyermek-
napon rólatok is a nemes szívű em-
berek.

De vajjon az a tömeg, amely az
autóversenyt éllen-szomjan, a napon
ácsorogva bámulta végig, a gyer-

meknapon is úgy fog-e hullámszani az utcákon, hogy-egy falatot meg-
vonva magától, az éhező gyermekek
üres asztalára helyezze. P.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasár-
napi istentiszteletek sorrendje a re-
formátus templomban a követke-
ző: Nagytemplomban délelőtt 10
óra-
kor prédikál Peleskey Sándor se-
gédlelkesz, délután 5 óra-
kor Deren-
csényi István hitanhallgató. — Kis-
templomban délelőtt 9 óra-
kor pré-
dikál Zám-bory Sándor segédlelkesz,
dél-
lőtt 11 óra-
kor Gyül-
vészy Ist-
ván Tem-
plomegye-
sületi tit-
kár, dél-
után 3
óra-
kor gyer-
mekisten-
tisztelet
tart Gá-
bor An-
drás se-
gédlelkesz, — Kos-
sulh-
utcai tem-
plomban
dél-
lőtt 10
óra-
kor pré-
dikál dr.
Bötykös
Béla se-
gédlelkesz,
dél-
után 3
óra-
kor gyer-
mekisten-
tisztelet
tart Uray
Sán-
dor lel-
kesz, dél-
után 5
óra-
kor Saj-
tó-
ünnepe-
ly. — Árpá-
déri tem-
plomban
dél-
lőtt 10
óra-
kor pré-
dikál Tóth
Sán-
dor tan-
ító, dél-
után 3
óra-
kor gyer-
mekisten-
tisztelet
tart Pe-
leskey Sán-
dor s.-
lelkesz. Ispó-
tály tem-
plomban
d. e. 10
óra-
kor pré-
dikál Mol-
nár Fe-
renc lel-
kesz, dél-
után 3
óra-
kor gyer-
mekisten-
tisztelet
tart Papp
Imre
segéd-
lelkesz. —
Homok-
kerben
dél-
lőtt 10
óra-
kor pré-
dikál Mar-
ton Sán-

dor segédlelkesz. — Szegényházban
dél-
lőtt 10
óra-
kor pré-
dikál Vajda
László
vallás-
tanító
lelkesz. —
Nyil-
laste-
lepen
dél-
után 5
óra-
kor gyer-
mekisten-
tisztelet
tart dr.
Bötykös
Béla
segéd-
lelkesz.

Kórházban szolgálnak: Dr. Fe-
renczy Gyula ny. egy. tanár és Kán-
tor József vallás-
tanító lelkesz.

Tanyai istentiszteletek: Nagycse-
rén prédikál: Felker János segéd-
lelkesz, Hegyesen: Csúry István val-
lástanító lelkesz.

**A Konfirmált Leányok Szövetsé-
gének összejövetele vasárnap dél-
után 3 óra-
kor az Egy-
ház-
téri fiu-
iskola VI-
ik szá-
mu tan-
termé-
ben.**

Vasárnapi iskolák: Kossulh-
utca
75., dél-
lőtt 9
óra-
kor, Dó-
czi-inté-
zet-
ben dél-
lőtt 9
óra-
kor, Le-
ány-
utcai
iskola-
ban dél-
lőtt 9
óra-
kor, Cson-
ka-
utcai
iskola-
ban dél-
lőtt 9
óra-
kor, Pa-
csirta-
utcai
iskola-
ban dél-
lőtt 9
óra-
kor, Dia-
konissa-
-
Oltho-
nban dél-
lőtt 9
óra-
kor, Egy-
ház-
téri fiu-
iskola
VI. szá-
mu tan-
terem-
ben dél-
lőtt 11
óra-
kor, Csap-
-
utca
iskola-
ban dél-
lőtt 11
óra-
kor, Ho-
mokker-
ti imaház-
ban dél-
lőtt 11
óra-
kor.

**A Debreczeni Keresztény Ifjúsági
Egyesület f. hó 17-én rendes heti
összejövetelét Kollégium, földszint 4
sz. délután 5 óra-
kor tartja.**

A Kálvinisták Templomegyesülete
vegyes ének-
karának tanulási órái
hele-
nkint csütörtökön tartatnak a
kollé-
gium ének-
és zeneter-
mébe. —
Este 7—8-
ig a hölgyek,
8—9-
ig a
férfiak
részére. Uj
tagok
jelentke-
sét ugyan-
akkor és
ugyan-
ott elfogad-
ja Szabó
Lajos ref.
kantor,
kar-
nagy.

Hegymegi Kiss Pál, városunk
másod-
ik kerü-
letének
népsze-
rű kép-
viselője,
mint rész-
vétellel
értesül-
tünk, bu-
dapesti
lakásán
beteg-
en fekszik.
Baja nem
komoly s
or-
vosának
vélemé-
nye szer-
int nehá-
ny nap
mulva
elhagyat-
ja az ágy-
at.

Doktoravatás. A debreczeni m.
kir. Tisza
István
Tudomá-
nyegye-
tem jog-
és áll-
amtudo-
mányi ka-
rán szom-
baton
délben
avatták
az áll-
amtudo-
mányok
doktorá-
vá Boér
Károly
ref. leány-
nevelő-
inté-
zeti
vallás-
tanárt
szép szá-
mu és elő-
kelő
közönség
jelenlété-
ben. A köz-
tiszt-
eletnek
örvendő
tanárnak
tiszte-
lői me-
legen gratu-
láltak.

Nem bo-
csátják
ki a kény-
szer-
kölcsön
sorsjegye-
ket. A pén-
zügyi
kormány,
mint ismer-
etes, az
1000
koroná-
nál nagy-
obb kény-
szerköl-
csönökre
sorsjegye-
ket akart ki-
bocsátani.
A sors-
olási ter-
vezet már
hónapok-
kal eze-
lőtt elké-
szült, sőt
a sors-
jegyek
nyom-
dai előál-
lítását is
megkez-
dték már.
Ennek
ellené-
te, mint
halljuk,
a sors-
jegyek
még-
sem ke-
rülnek
kibocsa-
tásra és
az állam
kézpénz-
ben fogja
kielégí-
teni a kény-
szerkölcsön
címletek
tulajdon-
osait. Az
elhatáro-
zás oka
az, hogy
a szóban
levő két-
milliárd
kifizetése
sokkal
kiseb-
b megter-
helést
jelent
az állam-
nak, mint
a sors-
jegyek
előál-
lítása és
kezelése.

Hangverseny. Mint értesülünk,
városunk-
nak egyik
legkiválóbb
dalegye-
sülete, a „De-
breczeni Ipa-
ros Dalegylet”
július hó
1-én, va-
sárnap,
a Konyári
Sóstófürdőn
hangver-
sennyel és
reggelig
tartó
tánccal
egybe-
kötött
kirándulást
rendez.
E minden
tekintetben
sikerültnek
ígérkező
mulatság
rész-
letes is-
mertetésére
még visszatér-
rünk, de
arról már
most meg-
vagyunk
győző-
dvé, hogy
a népsze-
rű dalegylet
ezen kedélyes
mulatsága
a közönség
körében
a legnagyobb
érdeklődésre
tarthat
számot.

Orvosi hir. Dr. Preininger Ta-
más egyetemi
börklinikai
I. tanár-
segéd
rendelést
hőbetegek-
nek Ferenc
József-
ut (Piac-
u.) 28. sz.
alatt meg-
kezdte.
Rendel.
d. u. 3-
tól fél
5-ig.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon
rokonok,
barátok
s jóismerősök,
kik boldog
emlékü
jó férjem
s édesapá-
nk, néhai
id. Jóna
Bálint
temetésén
megjelentek
s fájdal-
mukat
enyhíteni
igyekeztek,
fogadják
ezuton
is hálás
köszö-
nünket.
Özv. Jóna
Bálintné
és gyer-
mekei.

A hortobágyi vásár. A ránc jövő csütörtökön lesz a hortobágyi, vagy másképpen hidi vásár. Nagy jószágfelhajtás szokott lenni ilyenkor. Azt hisszük, most is az lesz. A mátai biztos már felszereltette a mázsát, hogy a gazdák lemázsálhassák marháikat. Csak még akot kellene keríteni, hogy a behajtás könnyebb lenne. És egyszer már végét kellene vetni annak a rossz szokásnak és áldatlan állapotnak, hogy a csárda körül levő kutakról leszedik a vedret, sőt egyikről-másikról még a kutostort is, úgy, hogy nem lehet itatni. A vásártéri kut egy sincs felszerelve. Talán a vásárosok gyenge gyomrát féltik a hortobágyi víztől. Ezeket a hidi vásárra föltétlenül rendbe kell hozni. Mint értesülünk, a városi tanács maga is belátta ez állapot tarthatatlanságát és már intézkedett, hogy ott a vízszolgáltatás terén is rend legyen. A másik baj a passzussal szokott lenni. A Hortobágyon mindig csodás lassan ment a passzus átírás. Hogy tehát ez a forgalmi adó lerovása miatt még lassabban ne menjen, az előjáróság már előre intézkedik, hogy kellő számú passzusíró és forgalmi-adószedő legyen, ne felejtsek el, hogy itt egyszerre négy fajta állatra írnak passzust és azt sem, hogy a vásár csak egy napig tart.

Iparművészeti tanfolyam. A nyáron létesítendő iparművészeti tanfolyam ügyét a múlt héten tárgyalta a városi tanács s tekintettel a hozzáfűződő kulturális érdekekre, engedélyezte. A tanfolyamot szervező Szóber József iparművész már meg is érkezett Debreczenbe s kezébe vette az előkészítést. Az érdeklődés már is élénk. Előre láthatólag a következő tanfolyamok nyílnak meg: Kézimunka tanfolyam, iparművészeti festés, rajzolás, előkészítés az Orsz. Ipar- és Képzőművészeti Főiskola felvételi tantárgyaiból és butortervezés, lakásművészet. A tanfolyamok díja minimális (közalkalmazottaknak kedvezmény). Jelentkezni és érdeklődni lehet a Kollégium kapus helyiségében.

Jön: Tünő napsugarak, Lydia Borellivel.

Primadonna, mint fotballbíró. Szenzációs fotball mérkőzés lesz Péter-Pál napján, folyó hó 29-én délután a nagyerdői sporttelepen. A debreczeni újságírók és színészek mérik össze erejüket. Rendkívül mulattató látványt ígér a fotball-kabaré. A színtársulat kiváló tagjai elsőrangú alakítást nyújtanak majd, mint fanatikus fotballjátékosok. Szigeti, Rolkó, Markovits, Rajz, az elegáns Unger és a többiek egytől egyig kabinet alakítást adnak a pályán. Az újságírók nehezen bírnak majd ellentálni a művészelostromának és a küzdelem olyan élvezetes, mulattató lesz, amilyenre példa az utóbbi években nem is volt. A gondosan előkészített fotball-kabarének külön szenzációja lesz: Kovács Terus, a kedvelt primadonna, mint fotballbíró. A határbírók a társulat népszerű nőtagjai lesznek. A fotball-kabaré iránt olyan nagy arányú érdeklődés nyilvánul meg, hogy jegyeket jórészt nem kapnak a későn jelentkezők.

A Látóképi csárda állása lassankint úgy kezd kinézni, mint a Petőfi által megénekelte kutyakaparó csárda. Útött-kopott e hatalmas épület, egyik ajtaja sincs meg, igazán miserábilis! Pedig ezt a nyáron rendbe kell hozatni. Nem csak azért, hogy rendes képe legyen, hanem azért, mert ősszel a sok fardat utas bekötne lovát és a Hortobágyról hazajövő jószág enyhét találna benne, ha feltámad az idő. Bizony a kijavítás ma roppant pénzbe kerül, de a város becsülete, hogy rendbe jöjjön. — Azt hisszük, hogy ebből az esetből tanult a nemes város tanácsa és máskor nem hisz el mindent egy sokat ígérő utazó gépésznek.

Ifj. Schaff János táncintézetében a Royalban az új tanfolyam e hó 18-án, hétfőn veszi kezdetét.

Református sajtó-délután Debreczenben

Ma, vasárnap, délután 5 órakor, mint már jeleztük is, nagy szabású sajtó-délutánt tart a debreczeni reformátusság a Kossuth-utcai templomban. Belépő-díj nincsen. Minden résztvevni akaronak érdekében áll, hogy igyekezzenek pontosan megjelenni, — mert az érdeklődés igen nagy az ünnepély iránt városszerte. — A műsor a következő:

1. Gyülekezeti ének. Jövel Szent Lélek Ur Isten!
2. Imádkozik dr. Baltazar Dezső püspök.
3. Énekel a Kálvinisták Templomegyesületének vegyeskara.
4. A református sajtó és irodalom jelentőségét méltatja Nagy

József min. tanácsos, egyh. főgondnok.

5. Alkalmi költeményt ad elő Boda Ferenc theológus.

6. Énekel a Kálvinisták Templomegyesületének vegyeskara.

7. Bibliát magyaráz dr. Révész Imre lelkipásztor.

8. Gyülekezeti ének: a XXV. zsoltár 2. és 6. verse.

Minden érdeklődőt szívesen lát az ünnepély rendezősége.

Belépő-díj nincs. Az óriási érdeklődés, mely máris megnyilvánul, előreláthatólag zsufozásig be fogja tölteni közönséggel e fényes alkalomból a templomot. A rendet cserkész-fiúk fogják fenntartani.

Minden kísérlet hiábavaló,

hogy olcsón szerezzék be ruházati szükségleteit, amíg nem vásárol az

Apolló Divatruházban, Piac-utca 67. szám

Miklós-utca sarok. Telefonszám 764. — Meggyőződhetik arról, hogy női és férfi divatcikkek, fűrdőruhák, selymek a legjobb minőségben, a legolcsóbban szerezhetők be. — **Nagy maradékvásár mélyen 0000 leszállított árak mellett e hó 30-ig. 0000**

DR. REX féle Pipere-szappanok

legjobb, legolcsóbbak

Kapható Drogueriákban és Illatszertárakban. 000

A Szolnokon befogott három lovat elvitte a gazdája. Hirt adtunk arról, hogy a szolnoki csendőrség lefoglalt három lovat, melyet egy lóköltő a debreczeni Hortobágyról vitt el. A csendőrség Debreczenben közhírré tette az esetet. A lovak gazdája csakhamar jelentkezett. A „K” bilyogos a Kricsfalussy ezredes lova volt, mely a ménésből barangolt el és így került idegen kézre. A másik kettő egy Hortobágyon kaszáló vidéki s ezeket béköből vitte el az ügyes lóköltő. — Ujvároson eladta és az új tulajdonos vitte Szolnok fele, ahol elfogták.

Megszámlálják a libákat a nyomáson. A liba a legkárosabb házi állat a világon. Amilyen izletes a húsa, ép olyan sok bosszúsággal jár a neveltetése. Ha vizes helyen jár, csak hagyják, de ha hasznos velemény, vagy jó legelő esik járásába, roppant kárt tud tenni. Ha a legelőt a liba járja, az teljesen elromlik, úgy, hogy a libának külön legelőt szoktak hasítani. A debreczeni köznyomást, úgy látszik, nem igen nézegetik a mezőrendőrök, mert ujabban egész libanyájuk legelnek engedély nélkül. A körül lakók csak kicsapják a liszemeslibák libatulajdonos és igazolást fizetők végre megunták az ingyen legeltetést és az előjáróságnak feljelentették a libákat. Most naponkint megjelennek a mezőrendőrök és szorgalmasan írják fel a libalegeltetőket, amely falkának pedig nincs gazdája, szépen, lépésben hajtják be. Amde alig hajtják pár száz lépést, szalad az eddig saját háza végénél szemléltető libatulajdonos én igazolván magát, visszakapja a beszélgető falkát, Persze ő sem kerüli el a feljelentést. Nagyon helyes a közlegelők ilyen ellenőrzése, akinek ma 40-50 libája van, a legelőbért is meg tudja fizetni és tud mellette egy gyereket tartani, hogy a tilalmasba ne menjen. Ezt az ellenőrzést szigorítva, állandóan fenn kellene tartani.

Jön: Tünő napsugarak, Lydia Borellivel.

Ertesítés. Sándor Armin szolid-ságáról ismert ékszerüzletét legnagyobbbitva s gyönyörű óra, ezüst ékszer és disztárgy ujdonságokkal felszerelve, eddigi üzletével szemben: a városi bérpalotába helyezte át.

Tornavizsga. A ref. polgári leányiskolának e hó 17-én d. u. 5 órakor tartandó ünnepélyének műsora: 1. Osztályok: sorrendjében zenére felvonulás. 2. A), B), C) osztályok szabadgyakorlata. 3. Válogatott I—X. osztályokból. — Plasztikai torna. 4. II. A), B), C) osztályok szabadgyakorlata. 5. Kicsinyek labdajátéka körben. 6. III. A)—B) osztályok szabadgyakorlata. 7. Versenyugrás 2 méteren, I—IX. oszt. válogatott csapat. 8. A), B) oszt. szabadgyakorlata. 9. Felvonulás, Hymnusz. Ülőhely 150 korona. Allóhely 50 korona. Jegyek a kapusnál kaphatók.

Köszönet. A református tanítótestület által rendezett s. jun. 8—9—15-én bemutatott gyermekelőadás rendezőinek: Törő Mihályné, Nánay Béláné, Debreczeni Kató, Mező Erzsike, Szathmáry Erzsike, Telky Rózsika, Nagy Kálmán, Szabó Károly, Tar Imre és Törös Károly kartársainknak fáradozásaiért, a szülőknek áldozatkészségükért, támogatásukért, a kedves gyermeksegíregnek a közreműködésért, Perczel Károly és Alföldy Károly tánctanároknak a táncszámokban való segítségükért, továbbá az Uránia Igazgatóságának a helyiség átengedéséért tanítótestületünk, valamint a tanítók özvegyei és árvái nevében is ezuton mondok hálás köszönetet. Debreczen, 1923 június 16. Mocsári László, alelnök.

Nagyszabású kerthelyiség megnyitása! Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Polgári György ur, a Fehérlő-szálloda volt tulajdonosa vezetésével a Péterfia-utca 52. sz. alatt levő hies, volt Kassai Sör-csarnokot megnyitja június 17-én délután 4 órakor. Elsőrangú cigányzenével, a legjobb magyar konyhával szolgálunk, előzőken és pontos kiszolgálás. Abonensék felvételnek félhavi előfizetéssel. — Megnyitási vacsora csirke- vagy borjupörkölt, — cseresznyés-rétes 1300 korona. A legfinomabb fajborokról és jéghideg sörrel gondoskodva. Szíves párfogást kér a Tulajdonos.

Sodrony ágybetétet, legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19. szám.

Csak külön engedéllyel tekinthetők meg a hortobágyi halastavak. A hortobágyi halastó vezetőségétől nyert értesülés szerint a halastó termelési rendszerére vonatkozólag egyes konkurrens vállalatok ismeretlen módon több oly értékes adatnak jutottak birtokába, melyeket a hortobágyi tógazdaság hosszú évek tapasztalatai és éveken át tartó költséges kísérletezéssel tudott magának megszerezni. Ennélfogva, hogy az érdemtelen egyének távoltarthatók legyenek, mai naptól kezdve a halastó gazdaság területére csak az léphet be, aki a Haltenyésztő-és Halkereskedelmi Rt. igazgatósága (Budapest, V. Béla-utca 8.) által kiállított írásbeli engedélyt mutat fel, amire felhívjuk azok figyelmét kik a halastavakat meg akarják tekinteni.

Szabóiparosok figyelmébe. A kereskedelmi- és iparkamara érdeklősége figyelmébe ajánlja, hogy a m. kir. debreczeni vámörkerületi parancsnokság pályázatot hirdet 179 öltöny polgári sportruha (kabát és pantalló, és 179 sportsapka elkészítésére. Pályázati határidő folyó hó 27-ike. Részletes tájékoztató a kamaránál szerezhető.

Új cigarettát hoznak forgalomba. A dohányjövődék központi igazgatósága néhány héten belül új cigarettá speciálitást fog forgalomba hozni. Az új cigarettá szópókás, ötös hüvelyű és az amszterdam, valamint a szófiai piacokon vásárolt válogatott török dohánynyal van töltve. Arany nyomásu, rajta van a magyar címer, felül magyar királyi dohányjövődék, alul kék nyomással az új cigarettá neve: cavola.

Vas- és fémipari érdekelttség figyelmébe. Az „Eberswalder Offerfen-Blatt” vas- és fémipari, hetenként háromszor megjelenő német hirdetési szaklap havonként háromszor export-kiadást ad, mely a német nyelven kívül angol, francia és spanyol nyelven jelenik meg. A lipcsei (Leipzig) öszi mintavásár hirdető számai augusztus 15., 19. és 24-én jelennek meg, az ezekben közlendő hirdetések elfogadási záró ideje aug. 5., 9. és 14. — Érdeklődőknek felvilágosítást nyújt a vissztrató becsatolása esetén az Eberswalder Offerfen Blatt ausztriai vezetője, Bartish Heinz, Wien 3., Paulusplatz.

Jön: Tünő napsugarak, Lydia Borellivel.

Pénzügyi nyugdíjasok figyelmébe. A pénzügyigazgatási széképület hirdető tábláján hirdetmény van kifüggesztve, amelyre az érdekelt pénzügyi nyugdíjasok figyelmét felhívja a m. kir. pénzügyigazgatóság.

Szörméket készít, alakít, javít és molykár elleni megóvásokat legolcsóbban vállal Klonda szücs, Iparkamara, telefon 14—25.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát csak a készítőnél vegyen Piac-utca 44., Feuermann bőröndös.

▼ SZINHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután: Bajadér.
Vasárnap este: Hamburgi menyasszony.

Hétfő: A kék mazur. A) bérlet.
Kedd: A kék mazur. B) bérlet.
Szerda: A kék mazur. C) bérlet.
Csütörtök: A kék mazur. D) bérlet
Minden előadás Timár Ila és Kovács Terus felléptével.

Péntek: A válóperes hölgy. (Vigjáték ujdonság) A) bérlet.
Szombat: A válóperes hölgy. Bérletszünet.

Timár Ila és Kovács Terus felléptei. Ma délután 3 órakor a Bajadérban, este 8 órakor a hamburgi menyasszonyban, hétfőtől csütörtökig bezárólag a Kék mazurban.

Halassi Mariska legközelebbi szerepe Vajda Ernő A válóperes hölgy című vigjátékban.

Hétfőn A) bérletben A kék mazur. A női főszereplőkön kívül Unger megtartotta tavalyi parádés szerepét: Julian grófi, Markovicsnak Jánoska kettős szerepe jutott, míg Rolkó, Virágháty és Szigeti a három öreg bácsit adják. Jegyelővét.

Meteor-mozgóban vasárnap a *Milliomos kalandor* kerül bemutatásra. Jegyelővét szombattól.

Dráma a tenger fenekén. A modern kinematografiának egy csodálatos bravúrját látjuk szemünk előtt leperregni. A történet egy elsüllyedt hajóról szól, amit gonosz kezek intéztek azért, hogy a biztosítás összegét megkaparintsák és egy tapasztalatlan öreg asszonyt, a hajó tulajdonosát kifosszanak. Megindulnak az előkészületek, a megvesztegethető hajószemélyzet belevonásával a hajót zá tonyra vezetik s izgalmasan, megdöbbentően szép látványosság közepette elsüllyed. Látjuk a víz színe alatt, amint szép csendesen süllyed és a tenger fenekén megpihen. A biztosító társaság buvárokat küld a megvizsgálására, — az egyik közülük megfizetett Merina, aki, amikor buvár állózatban az oceán mélyére szállnak és az elsüllyedt hajót keresztil-kasul járva — társának a légző-esővét elvágja, aztán felszínre huzatla magát, aljas hazugsággal adja elő, hogy egy ajtó becsapódása folytán benmaradt a hajó egyik kabinjában. E jelenetek lefolyását John Williams chikágói mérnök által tervezett kinematograf buvárharranggal lettek felvéve. A modern technika e bámulatos csodája még ma látható az Urániában.

Vigszínház-mozgó. Utoljára Az Éjjeli Vándor, fantasztikus filmremekmű, 5 felvonásban, a Hindu siremlék szereplőivel.

Kisérő: 4 természet utáni film.

Színház és mozi után menjünk Kiss Bélához a Gambriusba!

Két amerikai attrakció, ma utoljára az Apollóban.

Titkok háza, az idei szezon legjobb filmjét hétfőn mutatja be az Apolló közkinvátra.

Uránia. Dráma a tenger fenekén, buvárfelvételekkel, ma utoljára. Holnap a *Titok*, Triston drámája. Szerdától *Nana*, Zóla legiresebb regénye.

Szenzáció! Szenzáció!

A debreceni Újságírók és Színészek

a Konyári Sóstó-Fürdőn

A debreceni Újságírók és Színészek staggione társasága június hó 24-ikén, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel — a Konyári Sóstó-Fürdő nagytérében tánc-ecel egybekötött műsoros

művész-délutánt

rendez. Közreműködnek: Torma Zsiga operatőres, a Csokonai Színház tagja, Sötét Balázs, a Csokonai Színház tagja, Kovács Terus, a Csokonai Színház szubrettje, Torma Gusztika, a Csokonai színház énekes naivája, Simon István opera énekes, — Enyedy Imre művész, Vághy Benyovszky Pál, Luczay Árpád, Maizner János és Benze Mihály hírlapírók, Oláh József hegedűművész, Pósch Dezső, Balassa Sándor lapszerkesztők, Kelembéri Sándor író és még több jeles művész. Konferálni fog Pálffy József lapszerkesztő.

A műsor után tánc reggelig.

A Sóstóra Debreczenből mesés összekötöttes. Vonat indul Debreczenből délután 2 ó 10 percre, vissza a Sóstóról reggel 4 ó 23 p. Igazán szenzációs lesz ez a művész-délután, mindenki legyen ott, mert tréfás ötletek és szenzációs kabaré számok fognak elsöndülni — művészi élvezetet nyújtani. Ételekről, italokról és pompás kényelemről a fürdő-igazgatóság gondoskodott. oooo

▼ EGYHÁZ ÉS ISKOLA ▼

Előjegyzések és beiratkozások a reform. főgimnáziumban. Azok a nyilvános, rendes tanulók, — akik a helybeli ref. főgimnáziumban bármelyik osztályt sikerrel végezték el a folyó tanévben, a jövő 1923—24. tanévre, amennyiben öhajtották, előjegyzésbe vettek akkor, amikor bizonyítványukat kikapták. Akik az előjegyzetést elmulasztották, csak szeptemberben iratkozhatnak be, még pedig a protestánsok szept. 1—5. napján, a másvallásúak 5—8 napján. Más tanintézetből jövő tanulók is ezeken a napokon iratkozhatnak be iskolai, születési és újraoltási bizonyítvánnyal. Az I. A) és B) osztályba a protestáns vallású tanulók július 1—5., a más vallásúak 5—8. napján jegyvezhetők elő az iskolai, születési és újraoltási bizonyítvány felmutatásával. Az így előjegyzett tanulóknak hivatalos fölvétele és beírása szintén szeptember első napjaiban a fentebb írt napokon és módon történik. Ekkor a tanuló szüleinek vagy megbízottjaiknak kíséretében személyesen tartozik megjelenni. Egy osztályba 60-nál több tanulót nem lehet fölvenni. Ha valamelyik osztály létszáma betelik, az igazgatónak felsőbb intézkedés következtében a fölvételt le kell zárnia. Debreczen, 1923. jun. hó 15. A ref. főgimnázium igazgatósága.

A homokkerti ref. óvónő jubileuma. A homokkerti vezetőségének ezéltől 25 évvel sikerült az illetékes körök figyelmének felhívásával kivívni azt, hogy a kertészek lakóinak kis gyermekei állandó, kedves otthon, művelődést és szeretetet találjanak naponként egy óvoda falai között. Ez idő óta mind azt, amit egy ilyen kedves és közérdekű intézmény érdekében kifejezni lehet, megszkítás nélkül, a nő lélek teljes finomságával, egész odaadással teljesíti ez óvodában Korompay Gyuláné szunyogi Szunyogh Amália óvónő. Azóta sok-sok kised már komoly idők és nehéz napok harc-sává vált, de ezek is mind mint kedves emléket őrzik az óvoda falából kisugárzó szeretetet. — a művelődést és boldog, játékos délutánok elmúlt óráit. Ezúttal ma d. u. 3 órakor tartja ez az óvoda évi kis ünnepségét, mely alkalomból szíves örömeit üdvözölnék elsősorban az óvónőt és azokat, a kik lehetővé tették azt, hogy már negyedszázad állhat háta mögött e kedves külsőségi intézménynek.

Felvétel a Fazekas Mihály-főreáliskola első osztályába. A vallás- és közoktatásügyi miniszter ur rendelete értelmében a főreáliskola I. osztályába folyó hó 22., 23-án kell jelentkezni. A felvételi vizsgálat szóbeli része június 25-én, írásbeli része 26-án lesz, az eredményt 27-én hirdetik ki. Ugyanezok felhívja az igazgatóság a szülőket, hogy az első s a többi osztályokba a beiratkozást június 30., július 2. és 3-án tartja meg. A debreczeni állami Fazekas Mihály-főreáliskola igazgatósága.

A helybeli ág. hitv. ev. elemi népiskolában (Miklós-u. 3. sz.) az évről-évre tartó vizsgálatok folyó hó 18-án tartanak meg; d. e. 8—11-ig a III—IV. osztályban, d. u. fél 4—6-ig az I—II. osztályban, melyre a szülőket és érdeklődőket szeretettel hívja meg az evangélikus egyház tanterületi és elnöksége.

Rajz- és kézimunkakiállítás. A Kereskedőtársulati Polgári Fiúiskola növendékeinek rajz- és kézimunkakiállítása f. hó 18., 19. és 20-án délelőtt 9—12-ig tekinthető meg az iskola rajztermében (I. e. 28. sz.). Az érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Sorompók közt

él most a magyar. Csonka-Magyarország, ha jobbra vagy balra, ha előre vagy hátra mozdulni akar, beleütközik a trianoni sorompókba, az utódállamok szeges drótsövényeibe. Magyarország, ha egyet mozdul, hol fejét, hol lábát sebzí meg, de gyakran egész teste is vérzik a drótsövény szegeitől és kampóitól.

De a magyar, mintha nem volna neki elég a határmenti sorompók-okozta szenvedés, még belső sorompókat is állított a szabad mozgás gátlására, a maga gyötrelmére. Az egyes ember, ha az élet viharai, a balsors csapásai magányba kényszerítik, ha akár egy kis tanvára, akár egy nagy kastélyba félrevonul, úgy rendez be az életét, hogy legalább azon a szűk helyen szabadon járhasson-kelhesse, hogy kedvére élvezhesse akár a tanyának a kis akácosát, akár a kastélynak tágas parkját. Nem így tett a magyar nemzet, amelyet a vesztett háború és a forradalmak a mai Csonka-Magyarország szűk területére szorítottak. Ezen a szűk területen is sorompót állított, árkot ásott, sáncot húzott, osztályok, felekezetek, társadalmi rétegek és foglalkozási ágak között. Szembe került a város lakossága a falu népével, a polgárság a munkássággal, a keresztyénség a zsidósággal. A kereskedelmnek állandó akadályai az államilag támogatott, de kevés hozzáértéssel vezetett szövetkezetek. *Futura és Iarsai*, a mezőgazdaságot folyton korlátozzák a kivitelű tilalmak és szüntelen feje fölött lóg a földosztó birtoktörvény. A munkásosztály, ha gyülekezni, ha szervezkedni akar, lépésnyomon beleütközik tiltó rendelkezésekbe és könnyen belcjut az internáló táborokba. A tanuló ifjak elé a *numerus clausus* mered, mint áthághatatlan sorompó és ha a sorompó gyöngének mutatkoznék, a réseket és hézagokat gummibotok és bikaeszek töltik ki, különösen, ha zsidó ifjak szeretnék megnyitni a tanulás sorompóit. Legújabbban fajsorompót is emeltek, amely alatt csak az bujhatik át, akinek ősei egyenest a turáni síkságról jöttek és aki még ma is közeli atyafiakat talál a kirgiz pusztákon.

De ki tudná mind felsorolni ezeket a belső sorompókat? Csak annyi bizonyos, hogy ezekbe a belső sorompókba is számtalan magyar üti bele a fejét vagy a lábát, hogy a sorompók láncain és horgain nagyon sok magyar sebzí véresre az egész testét. A külső sorompókat a halvézet állította oda a határookra, azokat csak a jó szerencse döntheti le. De a belső sorompókat magunk készítettük a bosszu és gyűlölet oktalanságával: csak egy kevés józan megmondolás kell és a szabadság-gátló, fejlődést akadályozó, testi, lelki épséget veszélyeztető sorompók eltűnhetnek rövidebb idő alatt, mint ahogy odakerültek. K.

A buza ára.

Terménytőzsde zárata: A mai tőzsdén az irányzat továbbra is szilárd. Árak újból 250—350 koronával emelkedtek. A forgalom csekély, kínálat tartózkodó.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós, tiszavidéki 33,250—500, egyéb 33,000—250, 78 kilós tiszavidéki 33,500—34,000, egyéb 33,250—500, rozs 24,500—25,500, takarmányárpa 22,000—24,000, zab 25,000—26,000, tengeri 23,500—24,000, korpá 11—12,000.

Az Egyetértés részére előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal.

A devizaközpont ártolyamai:

Egy darab	PéNZ (Vétel)	ÁRU (Eladás)
Dollár	7325 K	7600 K
Angol font	33780 K	34480 K
Hollandi forint	2868 K	2938 K
Franca frank	467 K	479 K
Sv. jel frank	1320 K	1355 K
Léna	95½ K	98 K
Cseh korona	219 K	227 K
Bel	38 K	40½ K
Lira	339 K	351 K
Dinar	80 K	82½ K
Német márká	0'0705 K	0'0750 K
Lenygel márká	0'0855 K	0'0915 K
Osztrák korona	0'0130 K	0'0190 K
Napoleon arany	26400 K	— K
Dán korona	1318 K	1353 K
Norvég korona	1216 K	1251 K
Svéd korona	1940 K	2000 K
Belga frank	396 K	379 K

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Faár-megállapító bizottsága a m. kir. miniszteriumnak 8210—922. M. E. sz. rendelethez képest közhírré teszi, hogy f. évi június hó 16-lól kezdődőleg az importált tüzfára vonatkozólag a következő tájékoztató árakat állapítja meg:

Külföldről behozott import há-sáb tüzfá ára:

- 10,000 kg.-ként, vagononként ab vasuti állomás 296,000 korona.
- 10,000 kg.-ként ab fatelep, vagononként és viszonteladónak 318,000 korona.
- Mázsánként, aprítatlan állapotban, ab fatelep 3,280 korona.
- Mázsánként ab fatelep, aprított állapotban 3,550 korona.
- Kg.-ként aprított állapotban kiskereskedőnél 41 korona.

Debreczen, 1923 június 16.

Zöld, sk., tanácsnok.

a faár-megállapító bizottság elnöke.

NYILTER.

Márton és Palóty gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő gyára megszűnt. Esetleges követelések f. hó 22-ig vehetők figyelembe és jelenthetők be a Szechenyi-utca 42. szám alatti üzletben.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

40,000 kor-onól egy ötfőny, 50,000 K-tól egy kóstium teljes hozzávalóval, mérték után Péterfia-u. 42. Tegdes János

Cowerko, Berbery gyapjuszövetek

és nyári mosókélmék rizsi vna-ztékban meglepő olc ön Bihari Zsigmond posztüriüzletében Pia-utca 16. Al'öldi Takarékp. palota. El gáns f ríruhák legújabb divat szerint mérték után készülnek.

Szalmakalap,

bőrövek legolcsóbban HERMAN ÉS FRIEDMAN

Plac-utca 10. Bikával szemben.

Teljesen átalakítom

viselt nap- és esernyőjét a legújabb divat szerint jutányos árban. — Átthuzások és javítások legolcsóbban. Első Debreczeni Esernyőüzem, Sas-u. 3. Kérem a címre ügyelni.

Felélő szerkesztő: Felélő kiadó: Dr. SZATAIFERENC BÁRDOS GÉZA



A NAGY LAJOS

Országos Ingatlanforgalmi Iroda

HIRDETÉSEI:

Aranybánya !!

Debreczen város legjobb polgárivendéglője

házzal együtt eladó !!

A Szentanna-utca végén, a Bábaképezdével szemben levő Zsurza-Györi-féle üzlet.

Gyönyörű udvarkert! Szökőkútak! Kuglizó! Téli-nyári színtéri! Vendégszobák!

Rögtön beköltözhető lakásokkal együtt azonnal átvehető!

Ára teljes berendezéssel együtt 20 millió korona.

Értekezni lehet a házbán lakó háztulajdonossal, Kovács János úrral.

CSAPÓKERT, Apponyi-u. 16. sz. ház!

Szőlővel, gyümölcsösökkel, rögtön beköltözhető lakással.

Eladó Komáromban gróf Széchenyi-u. 5. számú

nagyon szép **családi ház**, fűrdőszobával, minden mellék-helyiségekkel **potom árért.**

Erdő, szántó és kaszáló 68 magyar hold

10 millió 300 ezer kor. Erdélyben. Hunyadmegyében 50 hold 20 éves csererdő, a többi szántó és kaszáló

Rögtön beköltözhető lakással, Csapókert, Kinizsi-utca 73. sz. ház. — Most végtelen olcsóért megkapható!

Étterem Vendéglő Szálloda

Az ország legforgalmasabb vasúti gőcpontján, éppen az állomás mellett levő, erős forgalmu

„Erzsébet szálloda—vendéglő” saját szódavíz gyárával együtt hirtelen közbejött családi ügyek miatt

azonnal eladó és rögtön átvehető!

Gyönyörű magánlakás! Szerződéses olcsó bérlet! Hatalmas leltár! Teljes berendezés!

Ma megkapható 15 millió koronáért!

Beköltözhető 2 szobás lakással Homok-utca 34. Apafi-utca 25. számú két utcára nyíló ház, — hatalmas nagy telekkel!

52 hold

Istenáldotta kitűnő minőségű

elsőrendű szántó, tanyaépületekkel, erdőilletőséggel és legeltetési joggal együtt

Kunmadarason eladó

éppen a község alatt!

5 perces gyalogséta a községhez!

Vetkedik a híres bácska földekkel!

Ára magyar holdanként 800 ezer korona!

Két szobás irodahelyiség,

központon, II. emeleten átadó! Parkett! Villanyvilágítás!

26 magyarhold birtok,

kitűnő minőségű, Mezőturon, épületekkel. Rögtön átvehető!

Ára holdanként 21 mázsa buza!

Csoda olcsó!

A főváros közelében, Győrben, a dunai hajóállomással szemben levő

Pataházi téglagyár, bolterület, potomarért megkapható!

Mindenre alkalmas!

Konyhakertészetre, sertéshizlalda, baromfitelep, papírgyár, bőrgyár stb. ipari célokra! 20 hold területtel, szántó, legelő, kaszáló, nádas.

Hatalmas gyárkémény, 60 méter hosszú, 10 méter széles, cserépetős szárítósín. Egy szoba, konyhás munkás lakás. Kutak.

12 millió koronáért

megkapható az egész és rögtön át is vehető.

Nagy és száraz

raktárhelyiség

átadó a város központján!

38 magyarholdas birtok

Fegyvernek alatt, épületekkel.

ÁRA 12 MILLIÓ KORONA!

Nagyforgalmu

köves országuton eladó

15 magyar holdas kisbirtok

nagyon jó karban levő gondozott tanyaépületekkel.

Miután egy igen forgalmas országuton van a birtok

Kitűnő dolog lenne oda italmérsélt engedélyt kérni!

A Törökszentmiklós-mezőturi köves országut szélén, 4 és fél kilométernyire a várostól.

Cserepes épület, egy szoba, konyha, kamara. Teljesen új, cserepes istálló 8 darab jószágra. Sertésöl 15 darab sertésre, 600 négyszögöl konyhakert, jó vizű kut.

Ára nyolc millió korona.

Rögtön beköltözhető 3 szobás lakással, mellék-helyiségekkel a Tőceóskert, Szondy-utca 6. sz. ház. Alkalmi vétel!

Két gyönyörű szoba

a főtéren, modern házbán, konyha használattal (III. emelet) átadó. Parkett! villanyvilágítás!

Kinek nincsen lakása?

Csak lakásnak is mégér annyit!

700 ezer koronáért kap Ön lakással együtt

egy erős forgalmu sütődét, teljesen berendezve, nyílt, utcai üzlettel, műhellyel, nagy utcai szobával, konyha, kamara, külön padlás, pince, fűskamara, nagy udvar, szabad sertéstartás!

Rögtön beköltözhető és birtokbavehető az egész! Ajtó-utca 41. szám. Sütőde.

KARCZAGON

az Antal János ur tulajdonát képező Kinizsi-u. 1086. sz. ház eladó.

3 szobás lakást foglal magában, mellék-helyiségekkel. Konyha, kamara, nyitott veranda. — Nagy udvar, istálló, gyümölcsfák. — A kamara olyan nagy, hogy két vagon buza elfér benne. —

Ennek az ára két és félmillió kor.

Egyszoba konyhás lakásomat átadom!

a Péterfia legszebb részén, a Tanítói Árvaház melletti villanegyedben. **Felséges levegő!**

28 holdas birtok

most hat és fél millió

koronáért megkapható

a Debreczenmelletti

Vértés községben!

Közvetlen a község alatt, a

Karfunkel szőlőtelep és a

Derzsi uradalom mellett! A

nagy **MÓRICZ-féle birtokból**

lett parcellázva! Megterem

mindent!

Karczagon,

a Serfőző István kereskedő ur tulajdonát képező

Óvoda-u. 2650. sz. ház eladó.

Cserepes épület, két szoba, konyha, speiz, kamara, asztalosműhely. Ugy a kamara, valamint az asztalosműhely is igen könnyen átalakítható még két szobává. Van nyitott veranda. Padlós szobák. Beépített sparherd. Villanyvilágítás. Nehány darab termő gyümölcsfa. Istálló, sertésöl, fűskamara baromfiól.

Ezt a házat ma megkaphatják

2 millió koronáért.

TURUL

CIPŐGYÁR R. T.
DEBRECEN, PIAC-U. 48.

Saját érdekében tekintse meg kirakatainkat

Cipőink

olcsók, tetszetősek, megbízhatók!

Most jelent meg

Ujhelyi Nándor:

Mire a leányból asszony lesz

Egy asszony naplója

Kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben. ooo

VESZEK

kéz alul következő dolgokat:

fűrdőkádát, fűrdőkályhát, klozetteszét, betonesőveket, kútesőveket, szívó-nyomó kútszivattyút, kerti butorokat, cserépkályhát, ajtókat, befelé nyíló ablakokat, tapétaajtót, vasramás nagyobb pinceablakot, vastag üvegtáblákat padlásvilágító ablakhoz, téglát, cserepet, kupás-cserepet, léceket, deszkákat, gerendát, mozaiklapokat, cementlapokat, bádoglemezeket, kéménytoldó fűstesőveket, szélforgóval, mindenféle építkezési anyagot, továbbá irógépet, írópapírokat, kisebb-nagyobb darab szőnyegeket.

Szíves ajánlatokat kér a délelőtti órákban **NAGY LAJOS** ingatlanforgalmi iroda **VERES-UTCA 9. SZÁM.**

Olcsó kerti butorok, nyugszékek,

garantált száraz anyagból készült vasalt és vasalatlan szekerek, kőristalppal, akácküllökkel és szilfaaggal, szekérszékek (agyak, talpak, küllők stb.). Gyönyörű kivitelű olajtengelyes **Eszterházy-kocsik.** — Elsőrendű száraz **tölgyparkét,** faltriss és széklet nagy választékban állandóan raktáron

RÁHMER SÁNDORNÁL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 43.

TELEFON 962.
Neuschloss-Lichtig Faipar R. T. és Pestszentlőrinczi Parketgyár R. T. Vezérképviselete.

Mindezen ingatlanok, üzletek és lakások felett a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott nyerhető bővebb felvilágosítás, ott köthető meg a végteli ügylet, ott teendő le a foglaló! Hivatalos órák felek részére csak délelőtt 8-2-ig. Iroda: Veres-utca 9. szám.



DEBRECZENI MŰKÖGYÁR RÉSZV. - TÁRSASÁG

ajánlja telje-
sen fagymentes
SIRKÖVEIT.
Óriási választék!

Városi raktár:
Kegyes Ferenc sír-
üzletében Piac-u. 38.
Gyártelep:
Fürdő-utca 2. szám.

Szilágyi Jenő

Értékpapírkereskedő
és árulmányi Irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
Telefonszám 5-66.

Tégla eladás.

Nagy és kis cseréglát ismét-
ten már minden mennyiségben
módban áll szállítani.

Debreczeni részvények vétele és eladása.
Helyi takarékpénztárak és bank-
ok részvényeit a napi forgalmi
árfolyamon bármilyen mennyi-
ségben veszek és eladok.

Homok eladás.

Sárga száraz homokot vagon-
télékben igen előnyös napi
áron módban áll szállítani.

Vendéglő és pálinkamérés átadó.
A város legforgalmasabb helyén
bevezetett régi nagyforgalmu
üzlet, vendéglő és pálinka ki-
méréssel együtt, komplett fel-
szereléssel, előnyös feltételek
mellett, teljesen megbízható fél-
nek átadó. Közlebbi részletek
irodamban megtudhatók.

Kölsönközvetítés

Helybeni és vidéki kereskedők-
nek, iparosoknak és földbirto-
kosoknak bármilyen nagy ösz-
szegű kölcsönt közvetítek, igen
előnyös feltételek mellett. — A
pénz folyósítása 24 órán belül
történik.

Kis- és középföldbirtokosok figyelmébe!
50—500 hold földdel rendelkező
tulajdonosoknak igen előnyös
feltételek mellett mezőgazdasági
kölcsönt közvetítek. Közlebbi
feltételek irodamban megtud-
hatók.

Friedmann Ignác és fiai

női divatruházában

Piac-u. 65.

Turul cipőüzlettel szemben.

Napi olcsó árak!
Nagy választék!

Ruhavásznak
Grenadinok
Voilek
Cretonok
Vásznak
Chiffonok
Zephirek

Ruhaszövetek és sely-
mek. Férfi- és női fe-
hérműek, harisnyák
Kéztyűk. — Nyak-
kendők. Esernyők.

Fürdőruhák
és sapkák.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 100 korona, minden
további szó 10 korona. Vasárnap 10 szóig 150 korona, minden to-
vábbi szó 15 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen
ooooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. ooooooooooooo

Ajánlat

Pálinkafőző üzemek
mosó- és cseréztők ké-
szten legolcsóbban Mán-
dokl rézművesnél. —
Arany János-utca 13.
sz. — Ócska vöröszret
napi áron vesz. 886

Intelligens

német kisasszony ajánl-
kozik nagyobb gyerme-
kek mellé a délutáni
órákra. Cimet a kiadóba
kérek beadni. 1012

Takaréktüzhelyek

kaphatók, Megrende-
lésre készítek. Lakatos
tanulót felveszek. Kan-
dia 15. 1025

Poloskairtást

vállal felelősséggel
helyben és vidéken

Nánássy István
Ráthonyi Gábor
szabad. feregirtó
Debreczen, Kossuth 24.

Szabadalmazott poloska
irtószert kapható. ooooo

Kauders Ella

Szoboszlai-utca 11B sz.
alatt perzsaszőnyeg sző-
védét nyitott. Megren-
delések és gyakorlott
csomózó-lányok felvé-
tetnek. 974

EREDMÉNYT
hirdetésével csakis ugy
érhet el, ha az
EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovatait
veszi igénybe.
A kiadóhivatal
hirdetést megfogalmaz,
telefonhívásra
bárhova elmegy.
TELEFON 4.
Kiadóhivatal

KOSSUTH-UTCA 2. SZ.
Vidékről a hirdetési
díjat postabélyegeken
is ellehet küldeni.

Egy
szobából és mellékhelyi-
ségekből álló lakásomat
elcserélném. Teleki 13.
1009

Zöld lucerna

ölszámra nagyobb men-
nyiségben is kapható.
Tócskert, Margit-u. 8.
1020

Elegáns

utcai és háziruhák leg-
olcsóbban készülnek —
Tóth Istvánné nődivat
termében, Püspöki pa-
lota. 975

Földvári Debreceni I.
Elektrotechnikai gyár
Széchenyi-utca 55.
Telefonszám: 168.

Szállít villamos fel-
szerelést elkek, izzó-
lámpák, villanymoto-
rokat a legolcsóbb
naplárban. Különféle
vill. készülékeket és
orvosi műszereket —
gyárt, javít, vesz, el-
ad, cserél. — Motort,
dynamót tekeresel a
régén elismert leg-
jobb kivitelben. ooo

Fűszeres
tanulónak
ajánkozik
egy ügyes jó tanuló
polgárista
Cim a kiadóba.

Keresiet

Egy-két szobás
lakást keresek magas
lelépésért. Péterfia-utca
15. hátul. 989

Kész festett
butorok állandóan kap-
hatók. Kiss Gyula Bur-
gundia 18. 1002

Mérlegképes

könyvelő, magyar-né-
met levelező, részvény-
társaságnál önállóan
működött, adó és ille-
ték ügyekben, gépirás-
ban, betegségyógy és
bérleszámolásokban is
jártas, azonnali belé-
pésre állást elfoglalna.
Megkereséseket „Szor-
galmass” jellegre kiadó-
hivatalba kéri. ooooo

Géplakatos

tanulók felvétetnek —
Arany János-utca 37.,
Ehrenreich Sámuelnél.
951

Veszek

fehérműeket, selyme-
ket, paplanokat, garni-
turákat, szőnyegeket,
butort. Kaiser, Piac-u.
7. sz. 887

Lámpagyújtók
állandó munkára felvé-
tetnek a Világítási vál-
alat városi üzletében
Rózsa-u. 3. 1013

Két elsőrendű

munkás csizmadia se-
géd felvétetik. Árpád-
tér 38. sz. Kranovszky.
1014

Aranyat,

exziszt. briliánsot a
legmagasabb árban vá-
sárol Kátal ékszerke-
reskedő, Piac-utca 19.,
II. em. Telefonhívásra
házhöz megy.
Telefonszám 624.

Házaspár

keres butorozott szobát,
lehetőleg konyhasz-
náttal július 1-ére.
Ajánlatokat kérem a
kiadóba „Szerény” je-
llegre.

Tanuló

fizetéssel felvétetik:
Adorján és Mandel fü-
-

Tanuló

fizetéssel felvétetik
Adorján és Mandel fü-
szer s gyarmatáru nagy-
kereskedő cégnél Piac-
utca 83. 1018

Festőművész
keres rendes leányt dél-
előtt 9—1-ig modellek
havi 20,000 koronáért.
Tócskert, Margit-u. 8.
1019

Takarító

asszony felvétetik Dé-
nes sütőde. Árpád-tér
13. 1023

Ócska vasat
rezets mindennemű
fémek legmagasabb
árért veszek. Ková-
csoknak használha-
tót becserelek. Na-
gybőrtelt elszállítok
STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Csizmadia segédek
állandó munkára fel-
vétetnek. Rakovszky-
utca 1. Mázló. 1004.

Bottli szolgáló
megbízható, nőtlen,
fiatal, ajánlkozzon Ró-
zsa áruháznál. 1007.

Irodai munkálatokban
gyakorlott jó írásu kis-
asszonyt felveszek. Bék-
és Lajos. 1008.

Grammafont
veszek — rosszat is —
lemezekkel. József-kir-
herceg-u. 65., 5. ajtó,
1022

Egy
megbízható jó munkás
hónaposnak lakással
azonnal felvétetik. Ho-
nig sóraktárába. 1021

Műszerész
vill. szakmából, vagy
fémipariskólát végzett
felvétetik. Cim a kiadó-
ban. 1024

Házaspár

szerény igényű, egy-két
szobás lakást konyha
és mellékhelyiségekkel
lelépéssel, esetleg butor-
ral együtt is átvenne.
Ajánlatokat „Azonnal-
ra” kiadóba kérem. 1010

Jó nagymunkás
magyar szabósegéd fel-
vétetik Trattnernél.
Csapó u. 11. 1027

Eladás

Cserépkályha
eladó. Miklós-u. 47. —
1017

Egy
nyilas szőlő eladó. Ér-
tekezni lehet Papp La-
jos Mikepércs 182. sz.
1011

Darabos-utca
15. ház modern lakás-
sal Tizenötmillióért el-
adó. Értekezni kereszt-
épületben. 1005

Eladó
a Pacon 2 hold föld
feles termékkel együtt.
Értekezni Teleki-utca
61. sz. alatt. 1006

Olajtűtben
egy szoba, konyha, —
mellékhelyiségekkel —
azonnali beköltözésre
eladó. Értekezni Olajtű-
tű 51. sz. a. 1016

Steiner József
Ügynökségi Irodája
Piac-utca 19. II. em.
Telefonszám 6-24.
Jelentése.
Több üzlethelyiség
átadó legszebb he-
lyeken, um. több lak-
ás kiadó butorral
és anélkül, belváros-
ban és egy nyaraló
is azonnal beköltöz-
hető, télen és nyá-
ron lakható. ooooo

Pénztárkezelésben,
gépirásban jartas és
némi irodai gyakor-
lattal bíró
leány
felvétetik.
Pályázatok Berta
malom, Wesselényi-
tér 5. sz. küldendő

Ócska
szekér, egy vagy két ló
után való eladó. Pa-
csirta-u. 8. 1026

Tejesskannák
25 és 20 literesek el-
adók. Széchenyi-ut 18.
1028

Szép villágos
toalett tükör eladó. —
Csillag 27.

MEGNYILT! MEGNYILT!
HERCZEG ANNA női felöltők Modellháza
Ferenc József-ut 41 szám, a dohánynagyáruda mellett
Elegáns Ruhák Blusok Kostümök nagy választékban.
Szolid olcsó árak!
MEGNYILT! MEGNYILT!

Jövő hét szenzációja a
„PARFUMERIE ILONA”
Szentanna-u. 1. megnyitása! Tekintse meg üzletemet
vételkényszer nélkül!